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Milyen az általános 
választói jog?

yindrássy törvényjavaslata.
A képviselőház elé ter­

jesztette. ,
Gróf Andrássy Gyula belügy­

miniszter ma terjesztette a kép vi­
selőház elé az országgyűlési kép­
viselő választásról szóló törvény­
javaslatot. A javaslat főbb rendel­
kezéseit és az indokolás egyes 
ezekkel kapcsolatos részeit az aláb­
biakban ismertetjük:

A választói jogosultság.
Az országgyűlési képviselőválasztáson 

a javaslat szerint választói joga van minden 
férfinak, a ki magyar1 állampolgár, életének 
24. (huszonnegyedik) évét betöltötte, állandó 
lakással bjr, nem áll a választói jogosult­
sággal összeférhetetlen közszolgálatban és a 
választói jogosultságból nincs a törvényben 
körülírt kizárási okok alapján kizárva.

Á javaslat a választói jogosultsághoz 
legalább egy évi lakást kíván ugyanabban 
a községben.

Azok a választók, a kik írni és olvasni 
tudnak (közvetlen választók), közvetlenül és 
személyesen, a többiek (ősválasztók) köz­
vetve és megbízott utján gyakorolják vá­
lasztói jogukat.

Az e torvény kihirdetésének évét kö­
vető 12 (tizenkét) év letelte után az írni és 
olvasni tudásnak a választói jog szempont­
jából kívánt igazolása azokra nézve, a kik 
újonnan vétetnek fel a névjegyzékbe, csak 
az elemi népiskola VI. (hatodik) osztályá­
nak vagy ezzel tanértékre nézve legalább 
egyenrangú más iskolai osztálynak sikeres 
elvégzéséről szóló s a vizsgálat idejében ki­
állított bizonyitványnyal, vagy a bizonyít­
vány hiteles másolatával történhetik.

A választói jogosultsággal összeférhe­
tetlen közszolgálatban . áll a javaslat 
szerint:

1. a fegyveres erőnek, illetőleg a csend­
őrségnek állandó vagy ideiglenes tényleges 
szolgálatban álló tisztje, katonai lelkészek 
rangosztályába nem sorozott havidíjasa és 
a legénység tagja, ideértve az ideiglenesen 
szabadságolíakat is, nem értve azonban ids 
a fegyveres erő ama tagját, a ki törvény­
szabta kötelezettsége szerint fegyver- (szol­
gálati) gyakorlatot teljesít s e végből áll a 
meghatározóit időn bélül tényleges szolgá­
latban ;

2. az állami, törvényhatósági vagy köz­
ségi rendőrség legénységének tagja.

A választói jogosultságból kizáró okok 
közé a javaslat az 1874. XXX. t.-c.-ben 
l^örülirt okokon kívül a következő újabb

okokat is veszi fel:
a ki közjótókonyságban vagy k'özse- 

gélyben részesül;
a ki nyilvános helyen botrányt okozó 

részegség miatt két éven belül legalább két 
ízben jogerősen el volt ítélve és az utolsó 
büntetés kilátásától vagy elévülésétől szá­
mított egy év még el nem telt;

a ki nyereségvágyból elkövetett vagy 
az állam ellen irányuló, vagy az 1878. V. 
törvénycikk 172. §-ának második bekezdése, 
vagy a kivándorlásról szóló (most miég ja­
vaslat formájában a képviselőbáz előtt 
fekvő) törvénybe ütköző bűntett va§[y vét- 
s ég miatt jogerősen szabadságvesztés-bün­
tetésre volt ítélve, a kiszabott büntetés ki­
állításától vágy elévülésétől számított; öt év 
alatt.

Egyes és többes szavazat.
Egyes szavazata van:
1. annak a közvetlen választónak, a ki 

a kettős vagy hármas szavazathoiz szük­
séges kellékeknek (8-ik cs 9-ik §.) nem fe­
lel meg;

2. az ősválasztók megbízta ttjának, 
(73-ik §.).

Kettős szavazata vau annak a közvet­
len választónak :

1. a ki a középiskolának (gimnázium 
vagy reáliskolának) Vágy polgári iskolának 
legalább négy osztályát vagy tejértekre 
nézve ezekkel egyenrangú más iskolának 
(gazdasági, bányászati, művészeti, ipari, ke­
reskedelmi, közlekedési stb. középfokú szak­
iskolának, katonai vagy honvéd aüreálisko-

I FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL. @
Az óriás kertje.

Irta: Vilde Oszkár.
Minden délután, amikor a gyerekek ki­

jöttek az iskolából, az óriásnak kertjébe men­
tek s ott játszottak.

Gyönge zöld füvei borított, gyönyörű, 
nagy kert volt ez. Itt-ott a fü közt, akár a csil­
lagok, szép virágok pompáztak s volt ott 
tizenkét barackfa, amely tavasszal a szegfűhöz 
és a gyöngyhöz hasonló finom virággal volt- 
tele, ősszel meg dús gyümölcsöt hozott, Az 
ágakon madarak üldögéltek s oly édesen da­
loltak, hogy a gyerekek abbahagyták játékukat 
és őket figyelték. (Minő boldogok vagyunk 
itt, mondogatták egymásnak.

Egy napon az óriás visszatért.
Barátjánál volt látogatóban a ..... far­

kasembernél, akinél hét évig időzött. Mikor 
ez a hét év véget ért, mindent, ami mondani 
valója akadt, elmondott, mivel kedvtöltésé­
nek ideje meg volt szabva s elhatározta, hogy 
visszatér házába, Amint hazaért, ott látta a 
gyerekeket kertjében játszani.

— Mit csináltok ti itt ? — kiáltotta dur­
ván ; a gyerekek szétszaladtak. 7

— Az én kertem az enyim — mondta az 
óriás —- mindenkinek meg kell ezt érteni és 
senkinek sem szabad itt játszani, csupán ne­

kem. — És a kert köré magas falat épített, 
amelyre egy intőtáblát függesztett ki ilyen fel­
írással: A fal áthágói szigorúan bűntetteinek, 

r. Az óriás valóban önző volt.
A szegény gyerekek most sehol se tud­

tak játszani. Próbáltak az utcán, de az utca 
poros volt s kemény kövekkel kirakott s ez 
nem tetszett nekik. Mikor az iskolában óraik­
kal végeztek, elmentek a magas fal alá, egyre 
ott jártak s a gyönyörű kertről beszélgettek. 
Milyen boldogok voltunk — mondogatták 
egymásnak.

Aztán jött a tavasz s szerte az ország­
ban tömérdek volt az apró virág, meg a ma­
dárka. Csak az önző óriás kertjében uralko­
dott a tél. A madarak nem jöttek oda énekelni, 
mint azelőtt, mikor még a gyerekek ott voltak 
s a fák megfeledkeztek a virágzásról. Néha- 
néha egy szép virág kidugta fejecskéjét a fü 
közül, de mihelyt az intő táblát meglátta, oly 
szomorúság fogta el a gyerekek sorsán, 
hogy visszabujt a föld alá s aludt tovább. 
Csak a hó és a dér érezte jól magát. „A 
tavasz megfeledkezet erről a kertről“ kiáltották 
ezek, „Mi tehát az egész éven át itt élünk.“ 
A'hó betakarta nagy, fehér köpenyegével a 
füvet s a dér ezüstösre festette az összes 
fákat. Aztán meghívták az északi szelet s ez 
el is jött. Prémes bundájába volt burkolózva,

mindennap ott zúgott a kertben s belefujt a 
kéményekbe. „Ez aztán a kellemes hely1-, 
mondogatta, „látogatóba kellene hívnunk a 
jégesőt.“ Eljött a jégeső is. Napjában három 
óra hosszat paskolta a kastély tetejét, mígnem 
a cserepek legtöbbje szertetört, azíáin körös- 
körül futott a kertben, oly gyorsan, a hogy 
csak tudott. Szürke volt a ruhája s lehelictc 
akár a jég. -

— Nem értem, miért késik a tavasz oly 
soká — mondta az önző óriás, amint az ab­
laknál ült s hideg, fehér kertjébe letekinteti; 
remélem, hogy ez az időjárás meg fog vál­
tozni.

De nem jött sem a tavasz, sem a nyár. 
Az ősz minden kertnek aranyos gyümölcsöt 
hozott, csak az óriás kertjének nem hozott 
egyet sem. * Az óriás nagy önző“ — mondta 
az ősz. A kertben tehát örökös volt a tél s 
az északt szél; jégeső és dér táncoltak a fák 
között.

Egy reggelen az óriás még ágyában fe­
küdt, mikor hirtelen kellemes zenét hallott. 
Oly édesen verődött füléhez a hang, hogy azt 
hitte a király muzsikusai vonulnak el. Pedig 
csak egy kicsiny kenderike volt az ablak előtt 
de oly régóta nem hallott az óriás madarat 
énekelni a kertjében, hogy -a kenderike hangja 
a világ legszebb zenéjének tiint fel előtte.

Vidoni Testvérek f vesznek a szalámi gyártáshoz
P\ TQfvQ alkalmas bármily mennyiségi! 
UU 1(11 JU sertés húst napi árban.
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Iámat) megfelelő osztályát (évfolyamát), vagy 
lcgtdább a guacbtsági, bányászati vagy ipari 
alsd'ioku szakiskolát sikeresen elvégezte; 
vaíty

, 2. aki olyan állásra van vagy volt tör­
vényesen alkalmazva, vagy akinek olyan 
foglalkozása van, vagy volt, amelyhez a tör­
vény értelmében legalább az 1. pont alatt 
említett valamelyik iskola megfelelő osztá­
lyának, illetőleg aleófoku szakiskolának el­
végzése szükséges, vagy szükséges volt ak­
kor, midőn az illető az állást betöltötte, vagy 
a foglalkozást folytatta vagy ;

3. aki életének 32. (haríninokettedik) 
évet betöltöttte, törvónyszabta összes tény­
leges és tartalékos katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett és atyai hatalma 
alatt álló, vagy teljeskoru, törvényes (tör­
vényesített), legalább három gyermeke van ; 
vagy ;

4. aki föld-, ház-, bánya-, tőkekamat 
és járadókadó, vagy kereseti adó fejében — 
az általános jövedelmi pótadó hozzászámí­
tja nélkül — egy-egy adónemből akár 
egyedül, akár föld-, ház és bányaadónál a 
vela közös háztartásban élő feleség és kis­
korú törvényes (törvényesített) gyermekek 
ugyaniilyen adójának hozzászámitásával, a 
választói névjegyzék elkészítésének, illetőleg 
kiigazításának évét közvetlenül megelőző 
naptári! évben, akár ugyan egy, akár több 
községben legalább évi húsz koroüa egye­
nes állami adóval volt megróva, ideértve az 
ideiglenes adómentességet élvező föld- és 
házbirtok után kivetett adót is, vagy ;

5. aki gazdaságban, ipari, kereskedelmi, 
vagy más vállalatban vagy háztartásában, 
mint munkaadó legalább öt év óta1, legalább 
egy, tizenhat éven felüli férfiszemólyt (akár 
ugyanazt, akár más-mást) fizetés (bér) mel­
lett alkalmaz vagy ;

G. aki gazdaságban, ipari, kereskedelmi 
vagy más vállalatban, háztartásban legalább 
5 év óta ugyanazon munkaadónál fizetés (bér) 
mellett van állandóan alkalmazva ;

7. aki a 6.,pontban emUtett;,, minőség­
ben lega lább három év óta ugyanazon mun­
kaadónál fizetés (bér) mellett van alkal­
mazva és a választói névjegyzékbe az e 
három évet megelőző naptári évben a 6. 
pont alapján már kettős szavazattal volt fel­
véve ; végül

8. egyszersmindenkorra kettős szava­
zata van annak, aki a 6. pontban említett 
minőségben ugyanazon munkaadónál fizetés 
(bér) mellett legalább nyolc óven át van 
alkalmazva.

Az 5—8 pontokban említett állandó
alkalmazás időtartamába be kell számítani 
azt az időt is, amelyen át az alkalmazott 
a munkaadó örökhagyójánál, vagy a gazda­
ságban, vagy az ipari, kereskedelmi vagy 
más vállalatban jogelődjénél volt alkal­
mazva.

Ha az állandóan alkalmazott betegség 
miatt vált meg a szolgálattól és a betegség 
megszűntével hat hónapon belül ugyan­
azon munkaadóhoz visszatér : újabb alkal­
mazása idejét a közvetlen megelőzőhöz kell 
számítani.

A 6—8. pontokban megállapított ket­
tős szavazati jog azt az alkalmazottat is 
megilleti, akinek alkalmazása az utolsó hat 
hónapon belül megszűnt, kivéve, ha a) a 
munkaadó az alkalmazottat a törvény értel­
mében azonnali elbocsátásra jogosító okból 
bocsátotta el, vagy b) az alkalmazott, anél­
kül, hogy a törvény értelmében az alkalma­
zás azonnali elhagyására jogosító ok forgott 
volna fenn, alkalmazását önként elhagyta.

Hármas szavazata van annak a köz­
vetlen választónak :

1. akinek legalább középiskolai képe­
sítése van, vagyis, aki főgimnáziumnak, fő- 
reáliskolának vagy ezekkel tanértékre nézve 
egyenrangú más polgári vagy katonai tan­
intézeteknek (gazdasági, bányászati, művé­
szeti, ipari, kereskedelmi, közlekedési stb. 
szakiskolának, katonai vagy honvéd főreál­
iskolának vagy hadapród iskolának, hadi­
tengerészeti akadémiának) legmagasabb osz­
tályát (évfolyamát) sikeresen elvégezte; 
vagy

2. aki olyan állásra van vagy volt 
törvényesen alkalmazva, vagy akinek olyan 
foglalkozása van vagy volt, amelyhez a 
törvény értelmében legalább az 1. pont 
alatt említett tanintézetek valamelyikének 
elvégzése szükséges volt akkor, midőn az 
illető az állást betöltötte vagy a foglalkozást 
folytatta; vagy

3. aki föld-, ház-, bánya-, tőkekamat 
és járadékadó vagy kereseti adó fejében -- 
az általános jövedelmi pótadó hozzászámi- 
tása nélkül — együttvéve akár egyedül, 
akár a vele közös háztartásban élő feleség 
és kiskorú törvényes (törvényesített) gyer­
mekek föld-, ház- és bányaadójának hozzá­
számitásával, a választói névjegyzék elké­
szítésének, illetőleg kiigazításának évét 
közvetlenül megelőző naptári évben akár 
ugyanegy, akár több községben legalább 
évi száz korona egyenes állami adóval volt 
megróva, ideértve az ideiglenes adómentes­

séget élvező föld- és házbirtok után kivetett
adót is.

A* analfabéták.
A 30 éven felüli férfinépességnek közel 

/s-a, vagyis 1,270.924 egyén nem tud irni- 
olvaem. A jelenleg választói joggal bíró 24 
0V6i(ÁeJUÍL*n?,fabéta egyének száma pedig
Ää“1" ö8"-h* ”ed”to*e
, A javaslat a következő álláspontra he­
lyezkedik: ha már az analfabétákat vala­
mely alakban figyelembe akarjuk venni, 
leghelyesebb az összes analfabétákat, épp 
úgy azokat, akik eddig választók voltak 
mint azokat, akik eddig a választói jogból 
ki voltak zárva, bármilyen osztályozás és 
megkülönböztetés mellőzésével egyenlő el­
bánásban rószesiteni s értelmi fokukhoz 
mérten közvetett választói joggal ruházni 
fel. Ily megoldás esetén minden nagykorú 
magyar állampolgár férfi bir választói joggal 
s a tekintetben, hogy közvetlenül vagy 
közvetve gyakorolhatja-e a választói jogot, 
csupán az irás-olvasás alkotná a kritériumot’ 
A választói jognak az összes analfabétákra 
is kiterjesztése által valóban általánossá 
válik a választói jog e igy a reform a ki- 
terjesztés mértéke tekintetében jelentéke­
nyen felülmúlja az eddig felmerült konkrét 
tervezeteket.

Minthogy továbbá a kiterjesztéssel a 
jelenleg választói joggal bíró analfabéták, 
mint ősválasztók megmaradnak a választói 
jog élvezetében, teljesen elesnék az a gond, 
hogy mi történjék a külöaben jogvesztés 
jelenlegi választókkal ?

Az analfabéták tizes csoportokban vá­
lasztanak egy megbízottat, aki a választó­
jogot gyakorolja.

A választhatóság.
A javaslatnak a választhatóságra vo­

natkozó rendelkezései a következők:
Országgyűlési képviselővé választható 

az, akinek a választás időpontjában vá­
lasztójoga van, írni és olvasni tud, a tör­
vény azon rendelkezésének, hogy a törvény- 
hozás nyelve a magyar, megfelelni képes és 
a választhatóságból nincs kizárva.

Az a körülmény, hogy valakinek állandó 
Írkása nincs, vagy hogy valaki a választói 
névjegyzékbe nincs felvéve, az illetőnek 
választhatóságát nem zárja ki.

Nem választható országgyűlési kép­
viselővé:

aki a magyar állampolgárság megszer­
zéséről és elvesztéséről szóló 1879. L. t.-c.

Ekkor a jégeső megszakította táncát az óriás 
feje fölött, az északi szél felhagyott zúgásával 
s pompás illat száll feléje az ablak nyitott 
szárnyain keresztül. „Azt hiszem, a tavasz 
végre még is itt van* mondta; és kiugorva 
ágyából, kitekintett.

Mit látott?
Ez valóban csodálatos látvány volt.
A falnak egy kis nyitásán keresztül a 

gyerekek bemásztak a kertbe s a fák ágai 
köze ültek. Minden ágon, amit csak az óriás 
észrevett, tilt egy kis gyerek. S a fák annyira 
ürültek a gyerekek viszontlátásán, hogy vi­
rággal borították el magukat s lágyan ringat­
ták ágaikat a gyerekek feje fölött. Madarak 
röpködtek szanaszét s csicseregtek boldogsá­
gukban, virágok kukucskáltak ki zöld fűből s 
mosolyogtak. Végtelenül kedves kör volt.

Csak az egyik" sarokban élt még a tél. 
A kert legtávolabbi sarka volt ez — ott állott 
egy kis fiú. Oly kicsiny volt, hogy nem ér­
hette el a fa ágát, csak járt-járt köröskörül s 
keservesen sirt. A szegény fát még teljesen 
megszállva tartotta a dér meg a hó s az 
északi szél zúgott, üvöltött körülötte. „Mássz 
fel, kis pajtásom“, mondta a fa s lehajtotta 
ágait oly mélyen, ahogy csak tudta, de a 
fiúcska ici-pici fiúcska volt.

Az óriásnak szive megolvadt, amint ki­

nézett. „Minő önző voltam* szólt; „most már 
tudom, miért nem akart eljönni a tavasz. Föl- 
segitem azt a szegény fiút a fa csúcsára s 

, aztán lerontom a falat, legyen az én kertem 
örök időkre a gyerekek játszóhelye.“ Valóban 
nagyon elszomorodott azon, amit tett.

Lelopódzott. halkan kinyitotta a kaput s 
a kertbe lépett. Ám mikor őt a gyerekek meg­
pillantották, olyannyira megijedtek, hogy szerte 
szaladtak; a kertre ismét rászállt a tél. Csak 
a kis fiú nem szaladt el, lévén szemei könnyel 
tele, úgy, hogy nem vette észre a közeledőt. 
Az óriás mögéje lopódzolt, gyöngéden meg­
fogta s felrakta a fára. A fa egyszeriben el­
kezdett virágzani, madarak szálltak le rá s 
énekbe fogtak, a kis fiú pedig kitárta karjait 
átölelte az óriás nyakát s megcsókolta arcát. 
Amint a többi gyerek észrevette, hogy az 
óriás többé nem haragszik, futva visszasiettek 
s velük együtt jött a tavasz. „Ezentúl ez a 
kert a tietek fiaim*, mondta az óriás s egy 
nagy ágat vett kezébe, mellyel ledöntötte a 
falat. Mikor az emberek tizenkét órakora vá­
sárra mentek, az óriást a gyerekekkel játszva 
találták a legszebb kertben, mit valaha látták.

Az egész napon át játszottak a gyerekek 
s mikor este lett, odamentek az óriáshoz s 
jó éjszakát kívántak neki.

— Kicsoda a ti kicsiny társatok —

kérdé azt a kis fiú, akit felraktam a fára? — 
Az óriás azt szerette legjobban, mert ez csó­
kolta meg őt.

— Nem ismerjük — válaszolták a gyer­
mekek. — Már elment.

— Mondjátok meg neki, hogy viselje 
jó! magát s jöjjön el holnap ismét. Ám a 
gyermekek azt felelték, hogy nem tudják, hol 
lakik társuk, eddig soha sem is látták; az 
óriás ezen fölöttébb elszomorodott.

— Minden délután, mikor az iskolának 
vége volt, eljöttek a gyermekek s játszottak 
az óriással. De az a kis fiú, akit az óriás 
szeretett, többé nem látható. Az óriás barát­
ságosan viselkedett valamennyi gyerekkel, de 
vágyakozott első kis barátja után; sokszor is 
beszélt, róla. „De szeretném viszont látni“, 
szokta mondogatni.

Évek múltak el, az óriás igen megöre­
gedett és elgyengült. Nem tudott már ját­
szani, ennélfogva egy rengeteg karosszékbe 
ült s figyelte a játszó gyerekeket és gyönyör­
ködött kertjében. „Sok szép virágom van ne­
kem*, mondta, „de mégis a gyerekek a leg­
szebbek valamennyi között."

Egy téli reggelen az ablakhoz tilt. Már 
nem gyűlölte a telet, mivel tudta, hogy a 
tavasz csak szunyadozik s a virágok pihennek.

Egyszere nagy csodálkozva megdörzsölte

ŐSZI és TÉLI gyennekruhák és kabát külön- Rlan Ármin és Társa
legességok, jutányos árak m ellett beszerezhetők gyermek ruha áruházában 
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’,'i, és 44. §-ai értelmében az országgyűlés 
tatrja nem lehet.

A választhatóságból kizáró okok közt 
a javaslatban lényegesebb újítások a követ­
kezik:

nem választható, aki nyereségvágyból 
elkövetett bűntett miatt jogerősen három 
évet meghaladó szabadságvesztésbüntetésre 
vagy ennél súlyosabb büntetésre volt Ítélve;

aki az elűző pontban nem említett 
bűntett miatt, vagy nyereségvágyból elkö­
vetett, vagy az állam ellen irányuló, vagy 
az 1878. V. t.-o. 172. §-ának második be­
kezdés, be- vagy a kivándorlásról szőlő 
(most még javaslat formájában a képviselő- 
ház előtt fekvő) törvénybe ütköző vétség 
miatt jogerősen szabadságvesztés büntetésre 
volt Ítélve, a kiszabott büntetés kiállásától 
vagy elévülésétől számított liz év alatt.

Az összeférhetetlen állások közzé a 
javaslat a kővetkezőket is felveszi: a tör­
vényhatósági és r. t. városok rendőrkapi­
tánya és

a fegyveres erőnek állandó, vagy ideig­
lenes tényleges szolgálatban álló hiva­
talnoka.

A választókerületek és a 
szavazókörök.

Az országgyűlési képviselők választása 
választókerületenkint történik.

Minden választókerület egy képviselőt 
választ.

A választókerületek és székhelyük 
megállapításáról külön törvény rendel­
kezik.

A választókerületek szavazókörökre 
osztatnak.

A szavazóköröket úgy kell megállapí­
tani, hogy minden r. t. város és lehetőleg 
minden nagyközség és közjegyzőség külön 
szamókört alkosson és hogy egy-egy sza­
vazókörben a képviselőválasztók' száma az 
1000-ret lehetőleg meg ne haladja.

A népesebb r. t. városok és nagyköz­
ségek, valamiét a nagyobb számú és" egy­
mástól távol fekvő kisközségekből álló 
körjegyzőségek több szavazókörre is oszt­
hatók.

Kisebb népességű szomszédos nagyköz­
ségek, körjegyzőségek, illetőleg különböző 
körjegyzőségekhez tartozó egyes kisközsé­
gek egy szavazókörre is egyesithetők. A 
szavazóköröket a törvényhatósági bizottság, 
oly r. t. városokban pedig, melyek külön 
választókerületet alkotnak, a képviselőtestü-

szeniét s csak nézett, egyre nézett. Valóban 
csodálatos látvány tárult eléjd. A kert legtá­
volabbi sarkában az egyik fát úgy szólván 
teljesen elborította a fehér virágzás. Agai 
színig aranyból voltak, ezüstös gyümölcsök 
csüngtek le róla s alatta állt az a kis fiú akit 
o annyira szeretett.

Örömmel teli lefutott az óriás s be 
egyenest a kertbe. Keresztülsietett a ftivön s 
odaért a fiúcskához. Amint egészen közelébe 
ért, arcát vörösre füstölte a harag; igy szólt: 
,Ki mer téged bántani?“ A fiúcska tenyerén 
ugyanis két szögnek a helye látszott s két 
szögnek a helye volt kicsiny lábaim is.
, — Ki mert téged bántani — kiáltott az
onas — mond meg nekem hadd vegyen 
szeles kardomat s vágjam agyon a gonoszt.

— Ne tedd ezt — szólt a kis fiú; — 
ezek a szeretetnek a sebei.

— Ki vagy te? kérdezte az óriás. Kü­
lönös tisztelet töltötte el s térdre esett a 
gyermek előtt.

A fiúcska mosolygott az óriáson s igy 
szolt hozzá: — Te valamikor megengedted, 
h°gy játszani kertedben, ma én viszlek cl té­
ged az én kertembe — a paradicsomba.
. . Mikor délután a gyerekek futva a kertbe 
««?. F óriást a fa alatt holtan találták, 

ehér virágok takarták be testét.

let állapítja meg, illetőleg választhatja mog 
s határozatát jóváhagyás végett a belügy­
miniszterhez terjeszti fel.

A belügyminiszter a törvény végrehaj­
tása alkalmával jogerősen megállapított 
szavazókörökök jegyzékét az e tőrvény ki­
hirdetésétől számított három hónap múlva 
a képviselőháznak bemutatni, a jegyeók 
megváltoztatását pedig azonnal bejelentem 
köteles.

Névjegyzékek.
A központi választmánynak a válasz­

tások előkészítése körül biztosított eddigi 
fontos szerepét a javaslat is fenntartja és a 
megváltozott viszonyokhoz alkalmazott mó­
dosításokkal és újabb rendelkezésekkel egé­
szíti ki.

A központi választmánynak a névjegy­
zékekre vonatkozó észrevételek és felszóla­
lások felett hozott, általában a választói jo­
gosultságot érintő határozataira nézve a köz- 
igazgatási bíróságot jelöli meg felebbviteli 

a Curia helyett, mely az 1874. 
XXXIII. t.-c. 26. és 50. §-a értelmében ilyen 
kérdésekben bíráskodik.

A névjegyzékek összeállításának ügyét 
a javaslat a választói jog uj rendszerének 
megfelelően szabályozza.

Nyilvános szavazás.
A javaslat a nyilvános szavazást tartja 

íonn. Ezt az indokolásban a belügyminisz- 
ter a többi közi azzal indokolja meg, hogy 
nem volna helyes ilyen, a választói rendszer 
alapjait megváltoztató reformmal egyidejűleg 
az összes kérdéseit is megbolygatni. De a 
belügyminiszter azért sem vette fel javasla­
tába a titkos szavazást, mert a meggyőző­
dése szerint több és nyomatékosabb érv 
szól ellene, mint mellette. A választók nagy 
számánál a megvesztegetés és a végrebajtp- 
batalom esetleges píessziőja amúgy is ke- 
vésbbó érvényesülhet, az ez ellen uauyuló 
védelem szempontjából mellőzhető a titkos­
ság, mely különben éppenséggel nem zárja 
ki a visszaélések lehetőségét, az izgatok 
terrorizmusát pedig megkönnyíti.

A titkosság a függőhelyzetben lévőket 
gyakorlatilag csak abban a védelemben ré­
szesíti, hogy a titok leple alatt hűtlenekké 
lehetnek Ígéretükhöz. A választók szabad­
ságának e módon való védelme csak abban 
áll, hogy technikailag biztosítjuk nekik azt 
a közre nézve szomorú lehetőséget, hogy 
álnokul szavazzanak.

A választások.

várija, megindokolt határozatban kimondható 
hogy a pártgyülés csak akkor tartható me& 
ha a bejelentők megfelelő más helyetés 
időpontot tűznek ki. Páitunnepély vág* 
körmenet megtartása megindokolt haiárcJ 
zattal eltiltható, ha ezt a közbiztonsági, vág* 
közegészségi szempont szükségessé teszi A 
határozat ellen fokozatos felebbvitelnek van 
helye.

A jelölés a választás előtt őt nappal 
történik.

A jelölésre és az ajánlásra vonatkozó, 
aa iddigitől eltérő rendelkezések közül fel­
említjük, hogy a képviselőjelölt ajánlását 
legalább száz választónak kell aláírnia s 
legalább kőt, legfeljebb tiz választónak keli 
átnyújtania. Egyidejűleg be kell mutatni az 
ajánlott jelöltnek oly hitelesített nyilatko­
zatát, melyben kijelenti, hogy a jelölést 
elfogadja.

A szavazás nyilvánosan, élőszóval tör­
ténik.

Megválasztott képviselő az, aki a be­
adott szavazatok általános (abszolút) többsé­
gét nyerte el.

Ha a szavazás az összes szavazókörök­
ben szabályszerűen befejeztetett és a jelöl­
tek közül a szavazatok általános többségét 
egyik sem nyerte el, a közt a két jelölt 
közt, a kik aránylag legtöbb szavazatot 
kaptak, ha pedig az aránylag legtöbb sza­
vazat kettőnél több jelöltre esett akként, 
hogy közülök többen egyenlő számú szava­
zatot kaptak, az aránylag legtöbb szavazatot 
nyert összes jelöltek között pótválasztásnak 
van helye. < ,

Ha több jelölt vau s mindenik egyenlő 
számú szavazatot kapott, azt, hogy a jelöl­
tek közül melyik tekintessek országgyűlési 
képviselőnek, sorshúzás dönti el, melyet 
a választási elnök a szavazatszedő küldüíl- 
ségi tagok és bizalmifórfiak jelenlétében 
foganatosít.

A kihágások sorába a javaslat a zász­
lók és a jelvények mellé, melyekről az eddigi 
törvény rendelkezett, a választási hirdetmé­
nyek és felhívások körül elkövethető kihá­
gásokat is. felvette.

A választási eljárásra vonatkozó ren­
delkezések közül kiemeljük a következő újí­
tásokat : I

A javaslat a választások megkezdésére 
kitűzött tiz napos határidő utolsó napja és 
az erszággyülés megnyitása között legalább 
húsz napi időközt követel meg.

Á központi választmány alakítja meg a 
választási és a szavazatszedő küldöttségeket. 
A javaslat szerint e küldöttségek « elnökei­
nek magyarul kell tudniok. A központi 
választmány határoz a felett, hogy a vá­
lasztókerület összes szavazóköreiben egy 
küldöttségre bizza-e a szavazás vezetését, 
illetőleg megállapíthatja, hogy a szavalást 
a szavazókörök mindegyikében külön-külön 
küldöttség vezesse, vagy egy szavazóküldött­
ség működjék több szavazó-körben.

A választás napjának kitűzésétől kezdve 
nyilvános választási pártgyülés, pártünne­
pély, vagy körmenet tartását Budapest szé­
kesfővárosban az államrendőrsóg főkapitá­
nyánál, törvényhatósági joggal felruházott 
és r. t. városokban a rendőrkapitánynál, 
járási székhelyen a főszolgabírónál, másutt 
a községi elöljáróságnál legalább 24 órával 
előbb be kell jelenteni. Be nem jelentés 
nélkül meg nem tartható. A rendőrhatóság 
a bejelentésről elismervényt ad. Nyilvános 
pártgyülés tartása meg nem tiltható, ha 
azonban a közbiztonsági tekintet megki-

Országgyűlés.
A képviselőház első ülése.

Nincs olyan nagy csoda, arait 
türelemmel be ne lehetne várni. 
Mégis itt van az a nevezetes nap, 
amelyet másfél év óta izgatottan 
lesett egész Magyarország: gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter 
beterjeszti az általános választói 
jogot. Sőt már a folyosón jóval az 
ülés előtt osztogatták a vaskos 
paksamétát, a javaslatot indokolá­
sával együtt. Nagy csoportokban 
nézegették a függetlenségi képvi- 
viselők s búval telt homlokkal tű­
nődnek el rajta. Vájjon mit jelent 
ez reájuk ?

Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter fél 10 órakor jött a házba, 
de a szobájába vonult, ahol We- 
kerle Sándorral beszélgetett. A 
többi miniszter a folyosón leste a 
hangulatot.

Aa ülés megnyílik. 
Justh Gyula a nem túlságosan népes 

Ház tanácskozásait pont tiz órakor nyitotta 
meg. Bejelentette, hogy báró Bánffy Dezső 
hat heti szabadságot kért. Megadták neki. 
Vinkovics Bozsó horvát képviselő mentelmi 
sérelmet jelentett be. Kiadták a mentelmi 
bizottságnak. Referált meghívókról, kérvé­
nyekről.
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Jekelí&lussy Lajos honvédelmi mi­
niszter törvényjavaslatot mutat bo az 1904- 
leu beszerzett ismétlőpuskúk _ költségeinek 
fedezéséről. Egyúttal több jelentést ter­
jeszt be.

Andrássy beszél.
Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­

ter : Tisztelt képviselőház 1
Egy hang a nemzetiségi padokból:

Becsületszói
Gróf Andrássy Gyula: Izgatottan 

hátrafordul s nagy zajban mond valamit a 
nemzetiségi képviselőkpek.

Halász Lajos: Álljon fel az a gaz 
bitang! (Nagy zaj.)

Az elnök: Rendreutasitja. Felszólítja 
azt, aki közbeszólt, álljon fel. (Nagy zaj.)

Ivánka Milán: Én voltam.
Sümegi Vilmos: Gazember I Haza- 

áruló! (Zaj.)
Az elnök: Ivánkát rendreutasitja.
Gróf Andrássy Gyula: Ezennel be­

terjeszti az általános választói jogról szóló 
javaslatot. Ki akarja fejteni a vezető 
elveit.. .

Bgy hang a nemzetiségi padokról:
Gyönyörű elvek 1

Gróf Andrássy Gyula: Nem kérdezem
az urat! Lesz alkalma nyilatkozni a javas­
latról! Minden országnak olyan törvény- 
hozása van, a milyent megérdemel. Szól az 
ország közjogi és politikai helyzetéről s 
kijelenti, hogy az olyan államférfiut, aki 
erre nincs tekintettel s csak a népszerűsé­
get hajhássza, nem tekinti jó hazafiénak. 
ÍNagy zaj.)

Pető Sándor: Miért Ígértek általános 
választási jogot? (Nagy zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Ez hazugság. 
(Nagy zaj.)

Meeöfi Vilmos: A miniszter hazug­
sággal vádol minket. Tessék rendreuta- 
sitani.

As elnök: A képviselő urak olyan 
zajt csapnak, hogy a belügyminiszter be­
szédét nem értettem. Megnézem a gyors­
írói jegyzeteket és ha csakugyan sértette 
a belügyminiszter az urakat, rendreuta- 
sitom.

Gróf Andrássy Gyula: Megmagya­
rázza, mit mondott. Azt mondta, hogy aki 
az állította, hogy megszegte becsületszavát, 
az hazudik. (Nagy zaj és éljenzés.) Azt 
fejtegeti, hogy csak az államérdeknek van 
jogosultsága s azzal szemben az egyéni 
érdeknek el kell hallgatni.

A balpártról: Ez a függetlenségi ál­
láspont ? Kossuth Lajos is ezt mondta.

Gróf Andrássy Gyula : Mi két örökké­
valóság közé ékelt rövid percben uraljuk a 
nemzet sorsát. Ez alatt gondoskodnunk kell 
a jövőről.

Pető Sándor közbeszól.
Az elnök : Harmadszor figyelmezteti, 

hogy ha nem alkalmazkodik a házszabá­
lyokhoz, mentelmi bizottság elé utasitja.

Molnár Jenő: Ez a szólás-szabadság ?
Az elnök: Molnár képviselő úrral is 

igy fogok elbánni. Előttem nincs külömbség 
kicsiny és nagy között.

Molnár Jenő : Itt nincs is kicsiny : 
nagy képviselők vagyunk egyformán.

Gróf Andrássy Gyula: Alapelve, hogy 
minden nemzetiségnek, minden fajnak, min­
ijén felekezetnek képviselve kell lennie a 
parlamentben.

Pop Cs. István : De ha a javaslat ki­
zárja őket! (Zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: A vezetést 
azonban nem a demagógok, a túlzók kezébe 
szabad adni.

Farkasházy Zsigmond: Ez a függet­
lenségi pártnak szól!

Gróf Andrássy Gyula: Áz egységes 
politikai magyar nemzet szolgálatába kell 
allania mindenkinek. (Nagy zaj.)

Pop Cs. István: Az ezerholdasok ne* 
vében szól.

Gróf Andrássy Gyula : A királylyal 
kötött paktumban az általános, titkos vá­
lasztási jogra nem kötelezik magukat. (Nagy 
zaj.) Jegyezzék meg az urak, hogy urasá- 
goktól levetett ruhát nem öltöttek magukra; 
nekem is van véleményem és meggyőződésem 
6 ezt az ország érdekeire fontosabbnak tar­
tom. Obligója az volt, hogy 2 millió 600 
ezer választót kell adniok Magyarországnak. 
Ezt a kötelezettséget teljesitik is. (Nagy 
zaj.)

Az elnöki Goldis Lászlót readreuta-
sftja.

Gróf Andrássy Gyula: Legszentebb 
kincseinkkel nem űzünk vakmerő játékot. 
Összeveti Magyarországot Angliával és po­
litikai helyzetünkkel magyarázza, hogy a 
pluralitás után kellett nyúlnia. De ez a plu­
ralitás demokratikus és abból a legszegé­
nyebb ember sincsen kizárva. (Nagy zaj a 
nemzetiségieknél.) Nem értem, hogy a nem­
zetiségiek, melyek Európa előtt azzal kér­
kednek, hogy ők Magyarország legművel­
tebb elemei, most egyszerre azt a követelést, 
hogy a választó írni és olvasni tudjon, el­
lenük való támadásnak minősitik. A szava­
zás módjáról beszól és kijelenti, hogy a 
politikai jogokat nyilvánosan kell gya­
korolni.

PetS Sándor: Csak Dániában és 
Magyarországon 1 Ezen a két helyen 
bűzlik 1

Gróf Andrássy Gyula: A legtöbb or­
szágban nincs meg a titkosság. A magyar 
becsületet nem tartja olyannak, hogy azt 
titkos szavazással kelljen megalapozni. Ha 
a választói jog kiterjesztése után látja áz 
ország, hogy a titkosság a kormányhatalom 
ellensúlyozására mégis szükséges, még min­
dig gondoskodhatnak róla. Ha látjuk, hogy 
a pluralitás sem elég, ennél is tovább lehet 
menni. De ha most egyszerre többet adnánk, 
végzetes lehetne e lépés, melyről vissza­
térés nincs. Mi megígértük az általános vá­
lasztói jogot s ezt az Ígéretet be is kell 
váltani, különben elvesztjük politikai hatal­
munkat is. Kéri a házat, ne feledjék el, 
hogy szavazatukkal a haza sorsa felett dön­
tenek. a 81 tagú bizottság kiküldését kéri. 
(Taps és éljenzés.)

Ä miniszter beszéde alatt a következő 
tartalmú iveket dobták le a karzatról:

A király, a parlament és a kormány 
ünnepélyes szóval általános, egyenlő és tit­
kos választói jogot Ígértek a népnek. A 
király már elfeledte, a kormány már meg­
szegte Ígéretét, most a parlament is szót 
kór a királyi szóval és megszólja a népet, 
ha elfogadja a plurális és nyílt választó­
jogot. A szocioldemokrata munkások.

A Ház ezután kiadta Pető Sándort a 
mentelmi bizottságnak.

Az elnök öt percre felfüggesztette az
ülést.

Satinet után.
Mezofi Vilmos indítványozza, Bogy a 

belügyminiszter javaslatát né egy ad hoc 
bizottsághoz, hanem az osztályokhoz uta­
sítsák. Nem bizik a 31-es bizottságban, mert 
ezt a többség fogja kitölteni. Ezzel a javas­
lattal a kormány megszegte a király szó 
szentségét.

Az elnök: Rendreutasitja.
Wekerle Sándor: Ellenzi Mezőfi in­

dítványát.
S&ezőfl: Visszavonja indítványát.
A Ház ezután megszavazza Andrássy 

indítványát. A szakbizottság választásának 
időpontja később fog megállapittatni. >

Wekerle Sándor : Benyújtja a Bosznia 
és Hercegovina annexiójáról szóló törvény­
javaslatot s kéri, hogy egy ad hoo bizott­
sághoz utasittassék. Az indítványt elfo­
gadják.

Koitsy Pál, a pénzügyi bizottság elő­
adója, benyújtja az 1909, évi kölségvetésrői 
szóló jelentést

Wekerle Sándor : Benyújtja az 1907-iki 
zárszámadásokat.

A legközelebbi ülés holnap lesz. Napi­
rendjéül az elnök javasolja a csekkjavasía- 
tot, a vízi beruházásról s a kivándorlásról 
szóló javaslatot s a kérvényeket.

Farkasházy Zsigmond: Indítványozza 
tűzzék a holnapi ülésre a balpártnak az 
osztrák császári jubileum keresztjeinek vise­
léséről szóló indítványát.

Az elnök: Javasolja, hogy az indít­
vány megoldását a holnaputáni ülésre tűz­
zék ki.

Ezután Rakovssky Béla mondta el 
interpellációját a külügyi helyzetről.

Wekerle rövid válasza utáu az ülés 
fél egy órakor véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Ref. templom Ruttkán. A fel­

vidék maroknyi ref. magyarsága 
templomot akar építeni az ország 
északnyugati határán, hogy ott 
őrtornya legyen a hazafiságnak, 
ahol állandóan zengjen a magyar 
ének és magyar imádság. Hét, fel­
vidéki vármegyében nincs ref. ma­
gyar templom. A ruttkai ref. egy­
házhoz Trenesén, Turóc, Árva és 
Liptó vármegyék ref. vallása ma­
gyarjai tartoznak, akik nagyrészt 
vasúti, állami, törvényhatósági, 
ipari és gyári alkalmazottak ; vagy 
600 lélek. A ref. templom és pap­
iak építésére, miután a határszélre 
szakadt magyarok nagyon szegé­
nyek, országos gyűjtést indítanak. 
Minden adomány á „felvidéki ref. 
egyház pénztárának Ruttka“ címre 
küldendő. Adományokat elfogad 
Debrecenben a ref. pupöki hivatal 
is. Hazafias dolgot cselekszik min­
denki, aki adományával a magyar­
ság végvárának építéséhez hozzá­
járul.

Gyűlések a ref. egyháznál. A deb­
receni ref. egyháznál pénteken délután 4 
órakor az árvaügyi bizottság, szombaton az 
iskolaszék tart ülést.

Kiss jíron emléke.
Gyászünnepéiy a főiskola 

dísztermében.
A tiszántúli református egyházkerület volt 

püspöke b. e. Hegymegi Kis Áron emlékére 
Debrecenben, az 1098. évi november hó 16-án 
délután 4 órakor, a főiskolai díszteremben 
gyászünnepélyt tart. Az egyházkerületi rende­
zőbizottság által kiadott programm a következő:

1. Az egyházkerületi közgyűlés tagjai, a 
testvér-egyházkerületek küldöttei, a kölönböző 
hatóságok képviselői, a vidékről és Debrecen 
városából való férfi-vendégek s a főiskolai 
tanárok a kollégiumi kistanácsteremből s eset­
leg, ha itt nem férnének el, az akadémiai és 
tanitóképzőintézeti igazgatóságok a theolo- 
eiai dékáni hivatal helyiségeiből, a rendezőség 
áltál adandó felhívásra d. u. 4 órakor bevo­
nulnak a díszterembe s elfoglalják ott az emel­
vénynyel szemben levő s a tőle keletre eső 
széksorokat.
, 2. A gyászoló család tagjai s a női kö­
zönség már »A4 órakor bevonulván a díszte­
rembe, az emelvénytől nyugatra eső székso­
rokat foglalják el és pedig a családtagok a 

1 két első sort, a vendég úrnők pedig a többi

Beállott a tél, sok ember érzi a fa hiányt, de ma már még sem olyan, mint pár éve 
volt. mert a bécsi cég kidöntött magfáiból erdei ölenként beszállítva hiány nélkül kapja 34 
kor.-ért akinek kell. Rendeléseket elfogad Lovass Kálmán építési vállalkozó, Lorániffv-ii. 14.
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széksorokat, az esetleg üt fennmaradandó 
helyek a férfi-közönség rendelkezésére állanak.

3. A terem elején levő üres állóhelyek s 
a nyugati karzat az akadémiai ifjúság, a ta- 
nitóképzőmtézeti Ili. és IV. s a főgymnasiumi 
VII. és VIII. osztályok növendékei által fog­
lalhatók el.

4. A főiskolai énekkar a keleti karzatot 
foglalja el.

Szolgáljon az érdeklődő közönséknek 
tudomásul, hogy a diszteremben 200 ember 
számára van ülőhely.

Erőss Lajos beiktatása.
Az egyházkerület ünnepe.

Nagy ünnepe lesz november 17-én, 
kedden a tiszántúli ref. egyházkerületnek ; 
akkor fogják ugyanis hivatalába beiktatni 
az egyházkerület uj püspökét, főtiszteletü 
Erőss Lajost. Az ünnepélyes beiktatás az 
egyházkerületi rendező-bizottság által kiadott 
Programm keretében a következőkép fog 
"lezajlani Csiky Lajos rendező alábbi értesí­
tése alapján:

A rendező kéri a lent felsorolt 
összes érdekelteket, hogy az ünnepély nap­
ján d. e. fél 10 órakor már megjelenvén a 
főiskolában, háromnegyed 10-re, — a mi­
korra az egyházkerületi közgyűlés, előzetes 
rövid teendőjét már bizonyára bevógzi, — 
gyülekezzenek össze és a föltétlenül szük­
séges jó rend megíarthatása, minden zavar 
kikerülése céljából az egyes testületek tagjai 
mindenesetre tartsanak egybe. Gyülekezze­
nek pedig össze: a) a tiszántúli református 
egyházkerületi közgyűlés tagjai, a testvér 
ág. ev. és a ref. egyházkerületek küldöttei, 
a vidéki egyházi és világi képviselők, egyéb 
vidéki vendégek és a főiskolai tanárok a 
diszteremben és a kis tanácsteremben ; b) a 
debreceni, nem református egyházi és iskolai 
hatóságok képviselő az akadémiai igazgatói 
és a theologiai dékáni hivatalokban; c) a 
debreceni különböző polgári hatóságok kép­
viselői a tanitóintézeti igazgatóság hivatalos 
helyiségeiben.

Háromnegyed tiz óra után néhány 
perccel, a rendezőség által minden egyes 
helyiségbe megizent felhívásra lejőnek a 
nevezett testületek urai a kollégium udva­
rára s itt, -T- nagyon kedvezőtlen időjárás 
esetén a főiskola első emeletének északi és 
nyugati folyosóin, — rendbe szervezkednek 
s a mint pontban 10 órakor megkondulnak 
a nagytemplom harangjai, megindul a me­
net a kollégium nyugati főkapuján át az 
egyházi épületek előtt a nagytemplom fő­
bejárata felé.

A menet.
Az impozáns menet sorrendje a követ­

kező: magyar ruhába öltözött akadémiai 
hallgatók; a püspök és a főgondnok; az 
esperesek és az egyházkerült főjegyzője; a 
testvér ágostai hitv. evangélikus és refor­
mátus egyházkerületek küldöttei; a tiszán­
túli református egyházmegyék ^..ndnokai, 
az egyházkerületi tanácsbirák és jegyzők; 
a debreceni különböző polgári Hatóságok 
képviselői; az egyházkerület közgyűlés 2., 
d;i,5. alatt nem említett többi tagjai; a 
vidéki egyházi és polgári testületek hivata­
los képviselői; a debreceni nem református 
egyházi és iskolai hatóságok képviselői; az 
egyházi épület előtt várakozó s az indulás 
percéről kellő időre értesített debreceni egy­
ház presbitériuma s a református tanítói 
testület itt áll be a menetbe; a főiskolai ta-

I a vidéki férfi-vendégek; az akadémiai 
hallgatók; a református főgymnasium VII. 
es Yin, osztályának, — a tanitóképzőinté- 
zetnek növendékei. Mindenik külön testületet

kék szalagos akadémiai hallgató fogja 
a templom ajtótól a rendezőség által meg­
alapított helyére elvezetni. A menet a

közbenső, főbejáraton át megy be a tem­
plomba, a nagy közönség pedig a főbejárat 
melletti két ajtón és pedig a nők a nyngati, 
a férfiak a keleti főajtón. Nyitva lesz még 
a- templom nyugati oldalán levő ajtó is, a 
nyugati templomhajóban fenntartott helye­
ken ülő nők számára. Ide csak számozott 
jegyekkel lehet bejutni. Az északi és keleti 
templomoldalakon levő, bár nyitva tartandó 
ajtókon nem lehet ez alkalommal a tem­
plomba belépni. A teljes gyülekezet bevo­
nulási jórendjére s hogy illető helyét min­
den testület megtalálja, fölös számban ott 
leendő, rendezői kék szalaggal ellátott aka­
démiai tanuló ifjak fognak felügyelni s kellő 
tájékoztatással szolgálni.

Hogy minden zavart, keresgetést el­
kerüljünk, ismételten is kéri a rendező 
a fentebbiekben megnevezett testületek 
tagjait, hogy már a főiskolában az in­
dulásra felállás előtt lehetőleg egymás kö­
zelében tartózkodjanak.

Hogy pedig a fel- és a templomba 
való bevonulásunk az ünnepély méltóságá­
nak megfelelő, komoly, szép és rendes le­
gyen : kéretik mindenki, hogy a fentebbiek­
ben részére kimutatott csoporthoz csatla­
kozzék, abban haladjon s a templomban a 
részére kijelölt helyet foglalja el. A felállí­
tott ifjak ügyelni fognak arra is, hogy a 
padsorok közötti helyek szabadon maradja­
nak, mert püspökavatási ünnepélyünkön 
mindennek szép és ékes rendben kell folynia.

VÁRMEGYE
Veszett kutya Hajduhadházon. Fej­

széé Sándor hajduhadházi gazdálkodó ku­
tyája e hó S-án megharapta fiát, a, tiz éves 
Sándort és egy tehenét, a megmart gyer­
meket, miután megállapították, hogy a ku­
tya veszett volt, felszállitották a fővárosi 
Pasteur intézetbe, a tehenet pedig negyven 
napi zár alá vették, A kutyát agyonlőtték.

A hajdúnánási gyilkos asz- 
szony. Csuka László hajdúnánási 
földmives gyilkosát, a vele vad 
házasságban ólt Forrai Erzsébetet 
a hajdúnánási osendó'rsóg tegnap 
bekísérte a debreceni kir. ügyész­
séghez. Tóby István vizsgálóbíró 
délután kezdte meg a gyilkos asz- 
szony kihallgatását, amely tegnap 
még nem ért véget. Az„, előzetes 
letartóztatást elrendelő végzést 
valószínűleg ma fogja a vizsgáló­
bíró kihirdetni Forrai Erzsébet 
előtt.

gyűlések a kamarán.
Vita egy törvénytervezet 

felett.
A kamara jövő héten 19-én tartja 

közgyűlését, melynek előkészítő tárgyalásai 
most folynak. Tegnap délután volt a ka­
marai közös bizottság gyűlése Szabó Kál­
mán elnökletével. A gyűlésen nagyszámú 
államsegélyes kérelem ügyében mondott a 
bizottság véleményt. Megtárgyalta behatóan 
a vegytisztitókra kiadandó szabályrendelet 
tervezetét, melynél több módosítást javasol.

Különösen nagyszabású vitát provokált 
az otthon-mentesités törvénytervezetének 
ügye, melynél lényegesen kereskedelmi és 
ipari érdekek is érintve vannak a kisembe­
rek védelmére tervezett ezen humanitárius 
intézmény hatásai által. Erős volt a nézet, 
hogy az üzleti érdekek kára jelentős lesz 
és viszont a védeni szándékoltaknak nem 
lesz annyi előnyük a törvényből, hogy ezzel

Sölérjen. Mélyreható vita után a közös bi­
zottság úgy határozott, hogy e törvénytár-, 
vezetet a közgyűlés megvitatása elé bo­
csátja.

Máramarosszigeten nagyobbszabáau 
háziiparfejlesztés előmozdítására van a ka­
marának alkalma. Arról van szó, hogy & 
kereskedelmi részvénytársaság sóüzletéhez 
kellő tömérdek zsákot ezentúl a sóbányák- 
munkáscsaládai által háziipari utón készít­
tesse el. A kamara e mozgalmat pártolja, 
és remélhető, hogy az rövidesen sikeres is 
lesz.

A debreceni fémipariskolánál a kama­
rát két felügyelőbizottsági tag kinevezése 
illeti. E tagokul Stegmüller Árpádot és 
Piros Bélát jelölte ki a közös bizottság.

VÁROSHÁZA.
Közgyűlés előtt. A város jog és pénz­

ügyi bizottsága pénteken és szombaton dél­
után o órakor tart ülést. A bizofstság tárgy- 
sorozatán 80 közgyűlési tárgy szerepel.

Engedélyezett kisajátítás. A halápi 
tanyai iskolához nem vezet ut és a gyer­
meksereg kénytelen a földeken át járni. 
Miután a föld tulajdonosa túlságosan borsos 
árat szabott meg az utnyitásboz szükséges 
földszalagért, a városi tanács kérte a kisa­
játítási eljárás engedélyezését. A miniszter 
ezt el is rendelte.

Eladják-e a téglavető-telepet ?
A régi téglavető-telep ügye sok 
gondot okozott már a városnak. 
Most az ottani lakosok ajánlatot 
tettek a városnak, hogy a tégla­
vető-telep területét örök áron 33 
ezer koronáért megvásárolják, a 
gazdasági bizottság nem javasolja 
a telep eladását.

Hatvan százalékot vissza ád a 
város. Az 1907. évi makkoltatást illetőleg 
a városi tanács 12087—1908. számú végzé­
sével úgy intézkedett, hogy a tavalyi befi­
zetett összegnek hatvan percentjét a befizető 
állattulajdonosoknak, kik a mezőrendőrségnél 
fizették be a makkoltatási dijakat, visszaadja • 
nyugtáikkal a 60% összegnek átvétele vé­
gett november hó folyamán okvetlen jelent­
kezzenek a mezőrendőr kapitányságnál, 
(Csapó utca 15. sz.), mert már December 
1-től kezdve jelentkezésök figyelembe vé­
tetni nem fog. Mezőrendőr kapitányság.

Segélyezések. A város nyugdijelleu- 
őrző bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor 
tartott rövid ülést Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt. Négy városi alkalmazott özve­
gyének segélyét és árváinak neveltetési 
járulékát állapították meg.

Or, Szűcs Miklós kúriai bíró.
Az érdem jutalma.
Szűcs Miklóst, a debreceni tör­

vényszék elnökét, mint hiteles for­
rásból értesülünk, ő felsége a kúria 
polgári tanácsába kúriai bíróvá 
nevezte ki. A mennyire örülünk 
dr. Szűcs Miklós kineveztetésének, 
mely méltó elismerése kiváló képes­
ségeinek, annyira sajnáljuk eltávo­
zását, mert nemcsak kiváló jogászt, 
de a társadalom egyik legkedvel­
tebb tagját is veszti el Debrecen.

Szűcs Miklós majd évtizede 
elnöke a törvényszéknek ; különö­
sen polgári ügyekben szaktekin­
tély. Nagy elméleti tudásával jo-

»Federt!“
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gáseo-kat lepett meg. Széles körű 
discretionalis jogaival pedig min­
denkor általános megelégedésre élt.

Utódja iránt természetesen meg­
indultak: a kombinációk. Valószínű, 
hogy idegenből nevelik ki az uj 
elnököt, de ha nem, dr. Oláh Mik­
lós, a törvényszék büntető tanácsá­
nak. elnöke az, kinek legtöbb ki­
látása vau az elnöki tisztségre. 
Szimpatikus modora, nagy tudása, 
páratlan humanizmusa méltó utód­
jává teszik Szűcs Miklósnak.

Szűcs Miklós kinevezését leg­
közelebb hozza a Hivatalos Köz­
löny.

SZÍNHÁZ.
Erdői szépe. A romantikus színmü­

veknek határozottan van közönségük Deb­
recenben. Matatta a tegnapi második kísér­
let is, amikor az Erdő szépe előadásán 
csaknem egészen megtelt a színház. Vi­
szont az az érdeklődés nagyobb készültsé­
get is érdemelt volna. A szereposztásnál is 
rosszul esett a választás Hahnelre és Gazdy 
Arankára. Csupán Ternyei, Békés és Bérezi 
feleltek meg szerencsésebben feladatuknak.

A debreceni szinéeziskola első ma­
tinéját nov. 15-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartják meg az iskola Darabos utcai 
helyiségében. Az iskola igazgatója száznál 
több meghívót küldött szét az ismert mú­
lj arátoknak. A terem befogadó képességéhez 
képest az érdeklődő közönséget is szívesen 
látják.

A szánházi iroda jelentése. Az
igazgatóság több oldalról jött felszólításnak 
engedve, a szombatra hirdetett Csókpirulák 
helyett a Nagymama uj operette premierjét 
tűzte ki C. bérletben. A Nagymama szerep- 
osztása kővetkező : Szerémi grófnő — Rózsa 
Lili. Ernő, unokája — TernyeiLajos. 
Márta — Zsigmondy Anna. Báró Örkényi 
— Horváth Kálmán. Kálmán, öcscse — 
Kemény Lajos. Tódorka Szilárd — Gyöngyi 
Izsó. Koszta Sámuel — Ligeti Lajos. Lángo 
Szerafin — Gerő Ida. Piroska — Gyöngyi 
Jolán. Galambosné — Talliánné. Karolin — 
Kovács Laura.

Szavalás és szónoklás. A harmadik
szónokló és szavalat! tanfolyam november 
hó 16-án kezdődik. Beiratkozásokat a Da­
rabos utca 7. szám alatti szakiskolában 
mindennap délután egy órakor fogadnak el.

Az Uranus mai műsora. 1. Müjég- 
gyártás. (Tanulságos eredeti felvétel.) — 2. 
Levitzky biztosítási kötvénye. (Bohózat.) —- 
3. Szigorú apa, engedékeny nagyapa. (Szí­
nes, életkép). — 4. Kőkémény lebontás. 
(Természeti fölvétel.) — 5. A villamos pénz- 
szekrény. (Szenzációs.) — 6. A férj nyu- 
lászni megy. (Aktuális bohózat.) — 7. 
Challant herceg. (Szenzációs dráma.) — 8. 
Az altató költő. (Pompás bohózat.) A 4. és
5. számú képek között „La Traviatta“ zene 
szám lesz a villamos zenekar által. Műsor­
változás fenntartva. Helyárak mint rende­
sen. Előadások kezdete este pont 6 órakor, 
azonban 9-ig bármikor lehet bemenni. 
Utolsó előadás 9—10-ig. Előkészületben : 
Az Újpesti bankrablás. Rómeó és Julia ős 
több szép újdonság.

Halálra égett matróna,
Élő fáklya as Eötvös utcán

Az Eötvös utca 114. számú 
házban megrendítő, tragikus halál­
lal halt meg tegnap egy ősz haja

matróna. Nyolcvanhárom éves ko­
rában érte el az a szörnyű tragé­
dia, hogy tüzhalállal kellett el­
pusztulnia. a szerencsétlen agg nő 
reggelit készített magának és köz­
ben következett be tragédiája.

A borzalmas véget ért matróna 
özv. Major Bálintné Mezey Erzsé­
bet. az Eötvös utca 114. számú 
házban lakott már 14 év óta. Ez a 
ház egyik fia tulajdona és ő egy 
bútorozott szobában egyedül élt 
ott. Kedden reggel hat órakor a 
konyhában kávét melegített magá­
nak reggelire. Ekkor történt, hogy 
a kályha tüzéből egy szikra kipat­
tant és ruhájába kapott, amely 
kezdetben hátulról lassan égett és 
inkább füstölt, úgy, hogy ő nem 
vehette észre a ruháján égő tüzet.

Miután égési szagot érzett, a 
konyhában keresni kezdte annak 
okát, de minthogy felfedezni nem 
tudta, hogy mi okozza az égési 
szagot, kiment az udvarra, hogy 
ott szétnéz, nem-e ott ég valami.

Azonban amint kilépett az 
udvarra, ruhája hátulról hirtelen 
lobot vetett és a szerencsétlen öreg 
nő egy pillanat alatt lángban állott. 
Kétségbeesetten sikoltozott segítség­
ért, majd pedig az udvarban la­
kók ablakait zörgette, segítségért 
kiáltva, de mire azok segítségére 
siettek, már özv. Major Bálintné 
a hóban fetrengett és teste tele 
volt súlyos égésis ebekkel.

A házbeliek letépték róla az 
égő ruhát, majd pedig értesítették 
Kiss Gyula dr. orvost, aki első 
orvosi segítségben részesítette az 
összeégett öreg asszonyt.

Özv. Major Bálintné oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy teg­
nap hajnalban három órakor meg­
halt. A tragikus esetről a rendőr­
ség jegyzőkönyvet vett fel és érte­
sítette a kir. ügyészséget, amely 
Major Bálintné eltemetésére az en­
gedélyt megadta, miután haláláért 
senkit sem terhel felelősség.

ÚJDONSÁGOK.
* Eljegyzés. Ifjú Herceg János mező- 

rendőrbiztos, a darabantvilágban börtönt 
szenvedett Herceg János tanító fia, elje­
gyezte Szatmáry Julis, ref. tanitónit.

* Beöthy Zsvli a Csokonai­
kor hoz. Beöthy Zsolt, akit 60-ik szü­
letése napja alkalmából levélben és 
küldöttséggel üdvözölt a Csokonai-kör, 
most köszöni meg » körnek iránta ta­
núsított figyelmét Géresy Kálmánhoz, a 
Csokonai-kőr elnökéhez intézett követ­
kező szép sorokkal:

Velence, 1908. nov. 6.
Mélyen tisztelt kedves barátom!
Debrecenből hatvanadik szüle­

tésem napjára annyi kedves köszön­
tés érkezett hozzám, szinte azt súg­
hatta a büszkélkedés, „én is oda való 
vagyok“. Érzésre, felfogásra, törek­
vésre minden esetre.

Különösen meghatott a Cso­
konai-kör megemlékezése. Nem mintha 
megérdemeltem volna, de mivel mins 

i. dig igyekeztem megérdemelni. Mintha 
a nagy vándor poéta szavát hallot­
tam volna, halhatatlan hagyatéka ne­
mes őreinek ajakáról : .Jól írtál ról- 
lam.“ Szívből köszönöm a Csoko- 
nai-kömek és minden tagjának ezt 
az örömet

Munkálkodjék sikerrel és dicső­
séggel a Csokonai kultusz és nem­
zeti irodalmunk érdekében. Egész 
művelődésünk magyarsága jóformán 
attól függ, hogy irodalmunk nagy­
jait ne csak megértessük, hanem szi­
vébe oltsuk. Ennek a törekvőnek ut­
ján járunk együtt a Csokonai-körrei. 
Mégegyszer legszívesebb köszönet és 
köszöntés. Régi, igaz barátod Beöthy 
Zsolt.

* Halálozás. Mándy Árpádnó szül. 
Bernáth Szeréna élete 38-ik, boldog házas­
ságának 10-ik évében, hosszas szenvedés 
után, folyó hó 11-én elhunyt. Kedves ha­
lottunk hült tetemei folyó hó 13-án d. e. 
11 órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint a hosszupályii sirkertben örök nyu­
galomra helyeztetni. Bánatos férje: Mándy 
Árpád. Gyermekei: Pistike, Bertike, Lidiké, 
Palika. Bánatos szülei: Bernáth István, 
Bernáth Jusztina. Testvérei: Lajos, István, 
Vilma, Irma. A temetést Dankó M. utóda 
Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Szerencsétlenség munka köz­
ben, Tóth József Bercsényi utca 
73. szám alatti lakos, tegnap dél­
előtt egy búzával telt zsákot akart 
egy lépcsőn felvinni, eközben azon­
ban a lépcső leszakadt és Tóth 
József zsákostól együtt alábukott. 
Az esés oly szerencsétlen volt, hogy 
fején és jobb szeme fölött súlyos 
sérüléseket szenvedett.

* Halálozás. Polg. özv. Major Bálintné 
szül. Mezei Erzsébet asszony folyó hó 11-én, 
éjjeli 3 órakor, életének 83-ik, özvegységé­
nek 21-ik évében, rövid szenvedés után el­
hunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó 
bó 13-án d. u. 2 órakor fognak a ref. egy­
ház szertartása szerint, az Eötvös utca 114. 
sz. házunknál tartandó gyászima után, a 
Csapó utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, barátainkat és jó ismerőseinket szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Gyermekei: Major 
Sára férjével, polg. Gyarmathy Jánossal és

fyermekaivel. Major Erzsébet férjével, polg.
'öth Istvánnal és gyermekeivel. Major Ju­

liánná férjevei, polg. Kovács Istvánnal és 
gyermekeivel. Polg. Major Gábor nejével, 
Szőllüsi Juliannával. Major Zsuzsánna fér­
jével, poig. Nagy Istvánnal és gyermekei­
vel. Testvérei: polg. Mezey Mihály és gyer­
mekeivel. Sógora és sógornője: polg. Derne 
Sándor ncjévui Pákozdi Katalinnal és gyer­
mekeivel, poig. Kolozsvári Mihály nejével 
Major Zsázsánnával és gyermekeivel, polg. 
özv. Bujdosó Mihályné Pákozdi Zsuzsánna 
gyermekeivel. Nászai: özv. polg. Kovács 
Imrénó gyermekeivel, polg. Szőllősi András, 
özv. polg. Tőkés Istvánná, valamint számos 
rokon nevében is. A temetést Gebauer K. 
tem intézete rendezi.

* Meglopott pincér. A rendőrségen 
tegnap panaszt tett Kardos György pincér 
ismeretlen tettes ellen, aki értékes szivar- 
tárcáját és kalapját összesen tizennyolc ko­
rona értékben ellopta. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

$ §anz-fék Villamossági H t 25SZSIépítésvezetősége (Piac utca 72^ álul készíttetnek villamos-világítási- és 
_ (rendezések* lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

legnagyobb szak értelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgsíf. "T98$!3
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arra föl mindama nemesszivü hölgyeket, a 
kik a vagyontalan tüdőbetegek szanatóriu­
mának adományok gyűjtésére vállalkozni 
kegyesek voltak, hogy a gyüjtőtáskákat a 
névjegyeikkel ellátva ma délután 8—6 óra 
között a * Kígyó“ gyógyszertárban Mibalo- 
vics Jenő pénztárnok ur kezeihez most már 
okvetlenül beadni móltóztassanak és pedig 
lehetőleg személyesen. Újhelyi Andrásné, 
elnök.

* Halálozás. Néhai Dávid Erzsiké, 
folyó hó 10-én este 8 órakor, életének 30-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kedves hallottunk földi részei folyó hó 12-én, 
délután fognak Pesti utca 57. számú házunk­
tól az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Nagytemplomban tartandó ima után a Hat- 
vag utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. _ Mely végtisztességtételére roko­
nainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel __ meghívjuk. Bánatos 
szülei: polg. Dávid Károly nejével Ménes 
Juliánriával. Gyermekeik, illetve testvérek : 
Juliánná férjével polg. Cseresznyés István­
nal és István. Nagybátyja és nagynénje : 
polg. Ménes Gábor, özv. Szűcs Sándorné, 
Ménes Mária és gyermekei. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. A temetést 
Peley Imre temetkezési intézete rendezi. 
Bádogos utca 6. szám.

* A régi diák élet felújítása.
A Főiskolai Magyar Irodalmi Tár­
sulat, az ifjúság ez eleven, pezsgő 
egylete régi tradíciójához híven, 
minden év november 17-ik napján, 
Csokonai születése napján, kegye­
lettel iili meg a nagy költő emlé­
két. A társulat ez évben is meg­
tartja a szokásos emlékünnepélyt. 
S mig^ egyfelől a nagy költő ke­
gyeletének hódol, másfelől lelele- 
veniti a régi diákéletet egy kedves 
kis színdarabbal, melyet városunk 
jeles írója s a főiskola kiváló köl­
tője, Oláh Gábor irt: a Csokonai 
emlékozeté-vel. A színdarab a régi 
időben játszik, mikor a diákok 
még zöld tógákban élénkítették a 
folyosókat, az utcákat s mikor a 
szabad szellemet csak a titokban 
őrzött, titokban összeirogatott csitt­
vári krónika képviselte. A darab­
ban előforduló régi dalok, régi 
diák nóták, a közönségnek bizo­
nyára nagy részében fognak visz- 
hangra találni s bizonyára sok 
régi, sok kellemes emléknek lesz 
ujraébresztője. Az ünnepélyen lesz 
m,®S egy pár szavalat, felolvasás, 
kántus ének szám. Belépő jegyek 
ára 50 fillér s igy a közönségnek 
módjában áll, hogy az ifjúság lel­
kes vállalkozását segítse, s maga 
pedig az ifjúság ünnepélyén, mely 
a szokásos sablonos programmon 
jóval felül áll, minél nagyobb 
számban gyönyörködhessen.

* Hamis pénz. A debreceni rendőr­
ség tegnap óta újabb hamis pénz miatt 
jöiytat nyomozást. Molnár László Cegléd I 
W vendéglősnek Fark György nyírbátori j 
öldmives, az elfogyasztott borért hamis 

koronával fizetett. Á vendéglős felismerte a 
hamisítványt és panaszt tett a rendőrségen.
A földmives a hamis pénz eredetére felvilá­
gosítást adni nem tudott. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a vidéken pénzhamisító banda 
Működik s attól terjed a hamisítvánv. A 
Pénz átvételénél tehát jó lesz vigyázni.

* Földszinti nagy családi páholy bér- 
Jete C estére átadó, e-etleg 2 támlásszék- 
kel átcserélhető.' Cim a kiadóban.

•Ö-J®. évre szóló naptár csinos kiál- 
‘‘in 80 fillérért kapható lapunk kiadóbi-

A Royal éttermének ünnepélyes 
megnyitása,. Tisztelettel értesítem Debrecen 
nagyérdemű közönségét, hogy a tulajdono­
mat képező „Royal szálloda“ fényes uj ét­
termét, amelyet nagy áldozattal, de ízléssel 
es a legnagyobb kényelemmel rendeztem be, 
kedden _ este a Magyari Imre és fia teljes­
zenekarának közreműködésével ünnepélye­
sen megnyitottam. Az uj étterembe Hunyadi 
utca felől külön bejárat vezet. Az étterem 
mellett áll az uj diszterem, melyet nemcsu- 
pán tánovigalmak rendezésére de nagyobb 
bankettek, lakodalmi ünnepek, névnapi es­
télyek, kabarék rendezésére különösen aján­
lok. Kérem a nagyérdemű közönséget, szí­
veskedjék meggyőződést szerezni róla, hogy 
nemcsak éttermem és kávéházamat, de dísz­
termemet is a modern kor igényeinek meg­
felelőkig pazarul rendeztem be s Debrecent 
egy kellemes, szép és fővárosias kávéházi 
étterem és díszteremmel igyekeztem gazda­
gítani. Kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását. Tisztelettel: Hauer Bertalan,

vatalnoa vagy a a elárusítóknál

TÁVIRA TUS.
Három uj v. b. t. t.

Becs, nov. 11. Az uralkodó gróf Hadik 
János belügyi, Bolgár Ferenc honvéd és 
Tóth János közoktatásügyi államtitkároknak 
a valóságos belső titkos tanácsosi állást 
adományozta.

Hajléktalan színtársulat.
Besztercebánya, nov. 11. A színház 

leégésével hajléktalanná lett Mezei Kálmán 
színtársulata; a tagokról egyelőre társa­
dalmi utón gondoskodtak. A szinügyi bizott­
ság javaslatára Csesznék Gyula a kath. 
legényegylet termét kérte a színtársulat 
számára, de azt az egylet választmányának 
többsége megtagadta.

Douglas lord gyilkos.
London, nov. 11. Nagy feltűnést 

keltett egész Angliában Douglas 
lord letartóztatása. “ A lord, aki a 
hírneves Wilde Oszkár iró barátja 
volt, gyilkosságot követett el.

Pető Sándor mentelmi ügye.
Budapest, nov. 11. A mentelmi bizott­

ság a Ház mai ülése után nyomban össze­
ült Malatinszky György elnöklete alatt és 
Héderváry Lehel indítványára Pető Sándor 
demokrata képviselőt magaviseletéért a Ház 
megkövetésére Ítélte.

Többségi pártok értekezlete.
Budapest, nov. 11. A szövetkezett pár­

tok (a koalíció) ma este közös értekezletet 
tartottak a 48-as pártkör helyiségében és a 
Ház elé kerülő, uj törvényjavaslatokat tár­
gyalták. A csekk-törvény tárgyalásánál Ke­
lemen Samu kérte, hogy a büntető szakaszt 
hagyják ki; a kereskedők úgyis nagyon 
panaszkodnak e miatt és ezt a kereskedelmi 
csarnok is kérelmezte. Günther Antal 
igazságügyminiszter kijelentette, hogy a 
kívánság teljesítése lehetelen. Ha a 
magyar kereskedelem is olyan szolid 
volna, szívesen megtenné. Az üzletátruhá- 
zásról szóld javaslatot Bakonyi Samu elő­
adásában hozzászólás nélkül fogadták el. A 
kivándorlásról szóló javaslatot Bernáth 
István előadó ismertette. Kelemen Samu 
kifogásolta, hogy az állampolgári kötelékből 
való kilépés könnyebb, mint a kivándorlás. 
Kovács Ernő az amerikai tót bankok vissza­
éléseire mutat rá. Andrássy Gyula azt fe­
leli, hogy Amerika dolgaiba nem lehet 
beavatkozni, Iegfölobb a megbízható magyar 
bankokat támogathatja anyagilag. A főváros 
fejlesztéséről szóló javaslatot fíoitsy Pál 
előadó ismertette. A fáváros képviselői sű­
rűn szólaltak fel, amire Wekerle gúnyosan 
meg is jegyezte; Mennyi baj van Budán 1 
Olay Lajos a főváros közigazgatását tá­
madta; felhozta a rossz gazdálkodást, a 
zárszámadások hamis voltát, mert azokban 
a Keeskeméthy Győző által elsikkasztott 
félmi!li I még aktiv vagyonként szerepel; 
i'ámu'i'. .tv. I5mmerli»F.«f4U «lakát és Kunz-

féle vizóra-panamára, végül a főváros köz­
igazgatását balkáninak nevezte. Andrása,y 
vette védelmébe a fővárost, különösen 
Bárczy polgármestert dicsérte; elismeri, 
hogy vannak klikkek, de arról nem tehet,, 
mert az az önkormányzat következménye. 
A fővárosi törvény revízióját a jövő év 
őszére Ígérte. Wekerle pénzügyi szempont­
ból védte a fővárost, mely az állami terhek: 
20 százalékát szolgáltatja, kétszer annyit,, 
mint Horvátország. A javaslatot Batthyány 
Tivadar, Sümegi Vilmos, Szebenyi Antal és 
Kovács Ernő felszólalása után elfogadtak. 
A választói reform szóba se került.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Aki a rendőrt meg akarta vesz­

tegetni. Villás József vásári játékost az 
augusztusi vásáron holmi rendellenes dolog 
miatt a rendőr bekisérté a bűnügyi osz­
tályra. Útközben azonban egy korona ere­
jéig meg akarta a rendőrt vesztegetni, csak­
hogy szabadon bocsássa. A rendőr felje­
lentette a vásári játékost, akit a debreceni 
kir. törvényszék tegnap két napi fogház és 
tiz korona pénzbüntetésre Ítélt.

Megismételték az újpesti bankrablást.
Az újpesti bankrablás sehogysem megy 

ki az emberek fejéből. Imitálják, előadjak 
különféle változatzkban, mint valami nagy­
sikerű remekművet.

Tegnap például a nyitrai Osztrák- 
Magyar Bank fiókintézetében együtt voltak 
a hivatalnokok Tichy Tivadar főnökkel 
az élükön. Javában dolgoztak, amikor hir­
telen fölpattant a két ajtó s mindetryiken 
eSy~eSy álarcos férfi toppant be. Revol­
vert és tört szegeztek a megrémült hiva­
talnokok fejének.

— Hands up! — kiáltotta az egyik.
— Pénzt vagy életet! — kiáltotta a 

másik.
A helyzet izgalmas volt, de a kővet­

kező pillanatban váratlan segítség érkezett. 
Egy sereg úriember tódult be a terembe.

; A rablók azonban nem ijedtek meg, 
sőt jókedvre derültek, majd egyikük a főnök 
elé lépve, a következőképpen szónokolt:

— Szeretve tisztelt főnök ur! Mi, a 
kiket itt látsz, megjelentünk előtted, hogy 
mint a Nyitramegyei Torna- és Vivő-Egye­
sület küldöttsége kifejezzük jókívánságain­
kat nevednapján. Köszöntünk téged, mint 
egyesületünk igazgatóját.. . . stb. ... az 
emberi kor legvégső határáig!

A hatás nem maradt el.
A rablók levették álarcukat s kiderült, 

hogy két jókedvű tornász vállalkozott az 
újpesti szerepre. A bankhivatalnokoknak az 
ijedtségen kívül semmi bajuk sem történt, 
egy kis gyomorrontást kivéve, mert a tár­
saság ott helyben elfogyasztotta a revolve­
reket és tőröket, amelyek — csokoládéiul 
készültek.

HÍREK.

Azombori polgármester fe­
gyelmi ügye. Zomborból jelentik: 
Zombor város legutóbb tartott köz­
gyűlésén a törvényhatósági bizott­
ság a most jogerőre emelkedett 
határozattal egyhangúlag elfogadta 
Hauke Imre polgármester ellen in­
dított fegyelmi ügyben a fegyelmi 
választmánynak azon vámhatároza­
tát, mely szerint a polgármester 
nemcsak fegyelmi vétséget nem kö­
vetett el, hanem minden ténykedése 
lelkiismeretes és kötelességtudó és 
igy ellene a fegyelmi eljárás abban- 
hagyását kellett elrendelni.

A zent&i munkásgimnáeium. Zen-, 
tárói jelentik : A napokban nyitották wyj 
Zenián, ünnepies nagy közönség jelenlété-I 
ben a zentai rmmkásgimnáztumot. A ke-.
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DEBRECZENI TJJSAG : r 1;
iratkozott hallgatók száma 100, a kiket .8 
tagból álló tanártestület oktat két csoport­
ban. Hetenként négyszer tartanak előadást 
és pedig 8—9 óra közt. Az oktatás díjmen­
tes. A hallgatók ingyen kapnak egész sor 
népszerűén irt tudományos füzetet, melyek 
az egyes előadott ismeretekre vonatkoznak. 
A tanfolyam hat hónapig tart. A költségek 
fedezésére városi és megyei támogatást kér­
nek. A védnökséget Fernbach Károly lő- 
ispán, Vojnich alispán, Mikosevits főügyész, 
Száríts polgármester, Perjessy szegedi ipar­
kamarai titkár és Zákó közjegyző vállalták 
cl. A gimnázium elnöke Szűcs Lajos Í6- 
rimnáziumi igazgató, igazgatója Veres 
Árpád fögimn. tanár.

A tolatás halottja. Fiúméból 
táviratozzák nekünk: Bozsics Vince 
vasúti segédfékező a puntotrankói ál­
lomáson tolatás közban két vaggon 
ütközői közé került, amelyek mellét 
összezúzták és szörnyet halt. A vizs­
gálat megállapította, hogy a szeren­
csétlenséget Bozsics maga okozta, ki 
figyelmeztetés dacára a kocsik közé 
ment.

,.Vadrózsa“ cimü levelet kéri „fiatal“ még ma 
átvenni.

4 szobás modern lakás külön udvarral kiadó. 
1894. évi ó-bor eladó, Rákóci utca 4L szám 
alatt. 799

Kezdete Változás

Búza október............... 1074 1078-10í7
Búza Apr. 1009............... 1205 1260—1262
Rozs októberre .... 026 928— 927
Róza ápril................... 1049 104Ó-104S
Zab októberre...............
Zab április................... 849 850— 848
Leng. aug........................ — ----------
Tengeri május 1909 . 743 745— 744

Budapesti értéktőzsde.
Bécsi vételek, valamint jobb politikai cs kül­

földi jelentések következtében szilárd volt az irány­
zat a mai előtőzsdéu. Az szlet forgalma nagyobb 
részt, a helyi értékok piacára szorítkozott. A két 
villamos vasút részvényei 6—8 koronával javultak.

Vérszegéoység
ellonsnlyozásnl tessék SCOTT-féle Emulsiót 
használni, a mely VERT GAZDAGÍTJA és a 
test busát szilárddá és egészségessé teszi.

egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás méglep 
és kielégít.

Próbálják meg
és meg lógnak erről győzőbni, 
mint a hogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az ntelsó 32 év 
lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fül.
Kapható minden gyógytárban.

A
A 7 Emulaio vil­
ii irtásánál * 
SCOTT-fíle 
módszer védje­
gyét — a hálását — kérjük ügye 
lembe yenni.

Dr. Horváth Arthur
törvényszéki orvos

fül- orr- torok-orvos
lakását

Batthyány-n.17. sz. alá
helvezte át.

A következő cimii levelek átvehetők a kiadó- 
hivatalban : Bank fi. Közelgő tél. L. B. Jó 
baj-átok. M. f. Vadrózsa. Alkalmas. Szerető 
szív.

Áru- és értéktőzsde.
November 11.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 

25000 mm. búza.
Tengeri 5 fillérrel hanyatlott. Többi válto­

zatlan.
A határidő-üzlet.

A határidSiizlötben jobb amerikai jelentések 
dacára gyenge volt. az irányzat. A gabonanemüek 
éra nehány fillérrel csökkent.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Eladó nyaraló.
a Séta-kertben az erdő alatt a 

most épülő körúton.
5 szoba cscrépkályhákkal gáz világítás 
két nagy, egy kisebb fedett teraszszal, 
pineze, furott kút. Külön épületben: 
konyha, cselédszoba, kamara, kertész­
szoba, sütőkemenoze. 1680 négyszögöl 
terület, melyből circa 480 négyszögöl 
kert, a többi finom vegyes csemege 

termőszőlő.
Cim a kiadóhivataESian.

Csinos giaoe,
Finom svéd,

Tartós szarvaskor

heztyük
hölgyek, arak és gyermekek részére 

óriási választékban

keztyti, kötszer és orvosi »öszerrárébai.
Debrecen, Piacz-atoza 12, sz. (Sienczingsr ház.)

részv.-társaság.
Debrecen, Arany János-utca 9.

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 
tárgyakra és egyóbb ipari készítményekre. 

Raktárában iparosok és kereskedőktől arukat 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. _____

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyű- 
rük, varrógépek, jutányos áron kaphatók.

Telefon 276.■n Telefon 276.

TŰZIFA
öl és vaggon számra házhoz szállítva,

A téli időszak beálltával van sze­
rencsénk a nagy közönség b. figyelmét 
felhívni tűzifa nagy raktárunkra, hol bár­
mily minőségű és mennyiségű kizárólag 
3 éves vágású száraz tűzifa, á legnagyobb 
ellenőrzés és szavatosság mellett lesz a 
vevőnek rendelménye szerint lakására 
szaliita. Megrendelések elfogadtatnak: 
HaiköZ' 4. sz. és Piac utca 26. sz. Bé­
kési pj-ima házi kenyér sütöde üzletében

Tisztelettel; Hay Károly és fia.
tüzifakereskedSk.
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r^í wNTaz fiszl- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszex,

francia P. D. Jegyű fűzők
Artliljol, MM, Mn- í! Mr llsilíittt

Menyasszonyi selymek,
koszorúk 4* fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

1908. no', ember 11

ff

■női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
pHr 8 forinttól 15 forintig, -mm

Boák és muffok
óriási választékban.

Costúmökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

ZÖNYEGEK,
'jiilta, spárga, hollandi, klddormünsler, ta- 
pasztiy, velour, fűid- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és créppok, 
viaszkos vászon

iagoloeóbb szabott árban.
Agy és asztalterítők

szövet ős csipke függönyök, stórok.

des::' ,y C!'

“vászon, siffonés tiatiszl női Ingek, nad­
rágok, hálökönfósök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, silyem 
Ißszter és cloth alsószoknyák, hsmir is 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hilóiRfak, gallírok, ktiilék, nyakkendők, divatzsebkendők.

Isi liol iigtk
1 lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

haraszt és pfűseh minőségekben,
Férfi ruha szövetek,

MM«r- ts ingei ifártiiar, — hozzávaló bilis árak.
Harisnyák, keztyilk,

nők, férfiak és gyermekek róssére állandó 
nagy választékban, 

legolcsóbb szabott Árban

PBÚ LAJOS FIAI
tyl divat-, vészei- és szőnyeg raktára

Uebreoen, Rózsa utca I. sz,
'fS$S$ssj*T Aleplttatett 1*42. ériem

i’.^^a;:gCTtga»-aa;aBMBTaarananrmm mmi

I Bssenclák.
a legjobb rum ée li­
kőr italok hideg utón 
való készítéséhez úgy- 
mint rum, konyak, 

ananas, vanília, 
al lasch, kömény-kávé, 

chertreus, málna, 
megy, L'eperr, kakaó 

atb. essencziák
olcsón beszerezhetők.

Jósa és Jéna
15 év dia íenáilo első drogneriájában
Debrecen, Kossuth-u. 6.

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

CERÖNÉL
kaphatók. Debrecen, lőtér, szemben, 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

ÓERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsőak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
fiSST kívül nagy raktár van

rr

sor

6ER0NEI
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 

az olcsó ár kedvező.

Pollitzer sérV- 
arpbúlatoriúfi)

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba- 
Josok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Budapest, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt áraki

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötök 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek,

Hygienlkns cikkek a legfinomabb m"Hősé­
gekben,, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétté- 
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—IC koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége" cimü orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban 

I küldi meg az intézet igazgatósága.

NYOMMI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

migbivó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI IIYOMTATVÁNYOK,

«Im I* izltiis kiviteli»«, — iimu M i lei- 
ilcsébbánkeii készlfmk i

Ifibb Ili UJi'l

Arany JiniMtea 47. szám alatt,
MseriedHések i kiidihiiatibai Is iszkiztiheíik, 
PiiGz-stczi 42. szál alatt (Laiprecht-patota).

Legszebb téli áruk
U. m.

Jó mosó barehentek, flanellek, to­
vábbá paplanok, flanell takarók, 
szoba- ós lópokróeok, valódi taeger 
alsórnhák, harisnyák, lábtörlői, szí­
nes ós fehér kész báróként fehér-

stiülö
vászon és meigrasszonsí-kelengy® 

fiziedében
Debrecen, Kossuth-«. 9. sz.

ér. tiaptttateft 1831,-bo.
Telefen n. 113.

Egy 16 után való 
jó karban lévő

Mlhordó-kocsl
megvételre kerestetik.

Czim m kiadóhivatalban.
' •ifi*! •!* !• !•*?!*!•!*!•♦ •♦•TeT* n
Menyasszony! kelengyék és ajándéktárgyak
------------------nsgy raktára. ==——

45

Kaszanyitzky Bnrda
föatozai izletébe

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

arak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
sálon, ebédlői 
és bálé szobai]
rilMM, 

is link.
melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkeiésére.o 
Sitié ink. - Iliié in.

Vendéglői és kávéhásl felsserelések.
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üzlethelyiség.
Piac utca 72. szám alatti Gznz-féle 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár­
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-töl kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil 

irodájában.
ügyvédi

R&ktárM tut mlndeiaiml ltját gyártmánya 
úri-, hintó- és hsjtó-koceiket, 

Régi kecslkst becserél 
Megreidelésskst mersii é* liipealoubbai eszklzil.

Jarltáiekit elfoíid. “SHI
B—U—Ib

EZERJÓ, rizling, kövidinka, erdei bor valamint 
csemege; szőlő veszők őszi vagy tavaszi szál­
lításra megrendelhetők Simonííy-u. 11. 707

tVILLAGHEGYI fajtiszta ezüst szőrme nyulak, 
fajgalambok, gyöngytyukok igen jutányos ár­
ban kaphatók Simonify utca 11, Ugyanott 1 
szoba, gőzfürdő eladó- 706

KáPÖÍÍZTáS hordók Péterfia-u. ,76. sz a. kap­
hatók 598

ZENEDÉT végzett okleveles tanítónő 1 koro­
náért zongora, órákat ád. Cim a kiadóban. 592 

MAGáN detektívJröcLij Debrecen, iskola utca
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krimer József. 650

HARIS NY a KOT ö" JpÁrTv áL LALÁT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Földvári L. debreceni első elek 
trotecbnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossr.th-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, ügy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányos abban esz­
közöl.

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer­
mek, női és férfi harisnyákban, alsotricó in­
gek nadrágok gyermek trieók a legccsóbbau 
beszerezhetők Marton Gyula divat és rövid­
áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
Ui harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 

J 9747
J'AÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 

készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szalloda
mellett. 358

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi és női tólikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermsnn 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

EGYSZERIEN BÚTOROZOTT szoba kiadó, 
Hüvelyes utca 7. Ugyanott gimnáziumi tanu­
lókhoz lakótárs kerestetik. 45o

TENYER jósuő most jött Aradról, lakik Ho­
mok utca 90. III. ajtó. 186

OLYAN hegodütanitónőtől tanulnék kottából 
hegedülni, ki a zene-elméletet tökéletesen érti 
uS azt tanítani képes. Vélem évtekezhetik 
délben 12—2 óráig. Csonka utca 16. sz. 790

Legjobb érák,
legszebb ékszerek

szolid árfctui jótállással
mm ■ r #% 1 ti T f I

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelée, színes és fehér 
hímzés vaüalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

ŰRI emberek ebéd kosztol kapnak jutányos 
áron, Szent-Anna-n. 58. sz. 391

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koesigyirtó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

AJÁNLAT.
Házmesteri állás azonnal elfoglalható. Igen 

közel a piachoz tágas lakás házmesternek 
adatik, oly szolgálatokért, melyet az asszony 
naponként pár óra alatt elvégezhet. Gyer­
mektelen előnyben részesül. ? Megmondja a 
kiadóhivatal. 787

2" utcai-szoba második emeleten, a Bankpalotába 
azonnal kiadó. Értekezhetni Halmágyi Sámuel 
áruházában. 767

VÁLOGATOTT faj almák nagyobbb mennyi- 
uyiségben kaphatók Péterfiantca62. sz. 624

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágóit 
fa, legolcsóbban kapható Vargi Károly szén- 
és fakeraskedónól. Liba piac. Telefon sz. 465

DEBBECZEN! ÜJ8AG 190S november 12

INTELLIGENS kereskedő kaucióval rendelke­
zik, hozzá illő bármily állást elfogad. Cim a 
a kiadóban. 789

EGY olcsó szerű házat, hol füszerüzlet és ital 
mérés van megvennék. Cim a kiadóban. 796

INTELLIGENS 35 óvea asszony házvezetőnő­
nek vagy magános úrhoz gazdasszonynak 
ajanlkoziir. Tudakozódni lehet Klein Testvé­
rek intézetébe. 797

KITŰNŐ fajú, kézzel szedett almák jutányosán 
kaphatók özv. Budanovits Bélánénál, Dara­
bos utca 42. szám. 792

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr., 1 
kiló családi tea sütemény 80 kr,, hurka ri­
zsek 14 krtól- Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) 798

KERESLET.
KERESKEDELMIT végzett leány vidéki na­

gyobb városban könyvelőnőnek felvétetik, ér­
tekezhetni Thaisz Arthur papirkerzskedé- 
désében. 783

iroUNKÁs ieányok és fényező férfi gép mellé 
felvétetik. Gőzmosoda, Széchenyi-u. 42. sz.

RAKTAK helyiséget keres Kühne gépgyár 
Piac utca 28._________________________777

TANULÓ leányok fehérnemű varrodába felvé­
tetnek dijjazás nélkül, Kossuth-utca 58., ke­
reszt épület.

VARRÓ leányok azonnal felvétetnek Halmágyi 
Sámuel áruházában.______________768

TANÜLOldvétettik Asztalos István pintérnél, 
Boldogfalva utca 3. 714

HAYMEBTfiR egy pár kerestetik nov. 15-re 
Nap utca 16.  788

EGY gépész kovács, uradalmi állást keres ja­
nuár 1-re, uraualmi munkában teljesen szak­
képzett vagyok. Leveleket H.-Nádudvar fő­
posta alatt kérek továbbítani. __________ 729

EGÉSZSéGÉS fiatal szoptatós dajka azonna- 
ielfogadható Boros elhelyező irodájába Nyí­
regyházán. 793

URÍ házhoz intelligens házvezetőnő ketestetik, 
a. ki esetleg a főzést is vállalja. Ajánlatok 
„Házvezetőnő11 jelige alatt a kiadóba külden­
dők. Az állás azonnal elfoglalandó. 794

FJÁ'IAL takarítónő (kerestetik jelentkezés dé­
lután 3-tól 4 óráig. Péterfia 16. szám, föld­
szint az utcára. 795

ELAPÁS.
SZABOLCS legszebb fekvésű szőlőjéből 6000 

liter kitűnő bor eladó. Értekezhetni Meskó 
Gyulával Hajdúnánáson. 761

EGY kitünően belovagolt hét évesponny hátas 
ló eladó. Megtekinthető a déli órákban Széc­
henyi utca 35. 73g

ELADÓ székelyhidon egv 1460 négyszögöl te­
rülettel bíró ház, melléképületehkel, értekezni 
Deák Ferenc utca 20. 791

ialápon,
kedvező feltételek mellett 66 hold föld , 

| 8 gazdasági épülettel, közte 2 hold termő !
fajszólő, deszka kerítéssel, kedvező félté-! 
telek (inollett ^ eladó, haszonbérjövedelme í 
1400 forint. Értekezhetni Loránffy-n. 46.1

ESTDISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 42. sz. a.

SSffsSU megnyílt.
Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. a. 2—4-ig.

I Arany János utca legele- I jén újonnan épülő ház- 
I ban, 4 szoba, 2 előszoba,I fürdő, cselédszoba konyha 
1 és kamarával, viz- gáz 
1 és villanyvezetékkel,
I május elsejére kiadó.

Közelebbi elm a kiadóhivatalban.
rr

ELADÓ SZÜLLff.
Bihar diószegi hegyen, nyara­

lásra legalkalmasabb, vasúti állo­
máshoz "közel, cserepes épületben 2 
szoba, konyha, külön nagy borház, 
40 méter kőpinco, 4 lóra istálló, 
kocsiszín stb. 3880 négyszögöl ki­
tűnő termő szőlő, körülötte gyü­
mölcsfákkal, jutányos árban eladó. 
Értekezhetni Váray János és József 
íüszerkereskedőkuól, vagy Baga- 
mónban Bányay László ev. ref. 
lelkésznél.
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Ha pénzét
11

áldozza

nyomtatványra«
ha célszerű, Ízléses

kivin, — hívja telefonon

■myi
könyvnyöm

azonnal jelentkezni fog

30.

LÁSZLÓ ZSI6MOSD
ÁLLATORVOSI

BBTOBLŐ-mODilA
MBf és kis állatok részéé Csapé-o, 30.

Telefon 558 sz.

Vaskályhák
kőszénfiitésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek
Franczia konyl

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piae-ii. 23.

Magyar találmány! Magyar ipari

66% Tlzaléaoyai eagtakarilis 66°.
érhető el ujj és régicserép kályháknál •

RAPID
alkalmazásával Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyeerllt-

államokban szabadalmazva.
TSbb elismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap- 
ható és megrendelhető:

vaekereekedéeében (Toiefen 29) és s MRAPID“ 
gyorsfütS vállalat nil (Telefon 647)

Meglepő öleséi
vásárolhat most

Divatos Costiim kelméket
95 krtól feljebb.

Zsolnaigyártmányucsepmen- 
tes női posztót minden szín ben

gyári áron.
Angol kelmét s dbelíaeket

50 krtól feljebb.
Cosmanosi barchetteket,

26 krtól feljebb.
Jó mosó flanelleket,

24 krtól feljebb.
Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyüt és harisnyákat,

16 krtól feljebb.
°sztö téli nagykendőket,

46 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muffot,

UO krtól feljebb.
és férfi fehérnemüeket,

leszállttett árén.
wmfoiHik, pamut és téma vásznakat,

minden árban
Sálit Wszfttettsi pi#JM<rtat,

2.30 krtól feljebb.
Szépe Lajos jLfiWa
Gyász szivetek és kendik,

nagy választékban.
áruk leszállított árakban. 

Tessék megpróbálni.

Donogán és Somossy
Debreoee, klstomplembasár.

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valódi persa szőnyegek"

nagy raktára.

* legjobb és igy a legolcsóbb
villamos világítás

és

erőátviteli £*?.nkd:;
I Fazekas Imre
21 készíti. Ivlámpák és motorok 
^ kezelése és évi karban tar­

tása mérsékelt díj mellett el- 
vállaltatik.

Iroda Piacz utcza 77. szám.
Telefon 567. szám.

Hagy Lajos
hirdetési irodáin Csapó utca 13. «mám .

Megiit in egy kütil 
háiveielr«, 

mostanában!
A Bercsényi utca 4ML sz.

frontu házat — a ttstajdbwos ej _______
— most 3600 felért meg* *et kapói. 

A foglalót felveszi az iroda és aki előbb 
hozza a foglalót, azé a ház. Ha a taéakto- 
nos cl nem halt vebia, e ház semmi pén­
zért sem lenne eladő, a melt éviben ezen 
hazat is kérte Szilcs Sándor ur néhai Né­
meti Mihály tulajdonostól 5 ezer írtért.

- ..J?'!1 ház,szép magas, modern, cser- 
teglaből épült és cseréppel iedatt épület, 
nagyon szép utcai fronttal. Van rajta há­
rom rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, 2 
rendbeli 1—1 szoba közös konyhával, 
igen száraz és világos pince latás és kü­
lön sötét borpioce. Még a fáskamarák is 
cserepesek, bvi lakbér jövedelme az 350 
forintot meghaladja.

^ 3260

Csiüténmg eladási hrrgetinfn/.
Közadós lévész Lajos veit deb­

receni kereskedő evőd egyében közhírré 
teszi, hogy a csődtömeghez tartozó, a 
csődleltár 1—250 és 252— ffT772 tétel 
száma alatt foglalt 6005 koronára be­
csült kézmü és szövetáruk egy tömeg­
ben, továbbá a csődieltár 1073 tétel- 
száma atatt foglalt, 300 koronára be­
csült üzleti berendezés szintén egy 
tömegben csődbíróság határozata alap­
ján zárt ajánlati verseny ötjén fognak 
eladatni. ,

A csődieltár és az áru raktár köz­
bejöttömmel a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők. Az ajánlat az 
árakra és berendezésre ktHön-kítfön, 
vagy együttesen megvehető.

Ajánlattevők tartoznak az ajánlato­
kat lepecsételt zárt borítékban, valamint 
bánatpénz fejében az árukra nézve 600 
koronát, az üzleti berendezésre 30 ko­
ronát legkésőbb folyó évi november hó 
18 napján délelőtt 11 óráig nekem át­
adni s az eladási feltételek egy példá­
nyát sajátkezüleg aláírni. A csődválaszt­
mány a beérkezett ajánlatok felett 
november hó 18 napján délután 3 
órakor Dr. Körösi Kálmán ügyvédi iro­
dájában (Batthiány-utca 5. száam alatt) 
megtartandó ülésén fog határozni. A 
vevő köteles a vételárat 48 árra allaft 
kifizetni s az árukat tőlem átvenni.

Dr. Balogh Géza
mint vb. Révész Lajos csődtömcg- 
goitdncka. Debrecen, Prac-u. 28.

1 -

Légszesz és villamos csillárokat, *”**' *'
készít petrelinm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villsmesrr vi

légszesz és villamosra
«EdLaBinimDS hrensmlves

Telefon 638. Debrecen, Szent Mnne-utca 8. sz. Melói 63S.J
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselőié tért állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel ég», lefele égő Iáméi 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény* gáz izzótesteket, (hamuvá 

melyek a legolcsóbbak. 3
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csHfirok s. t. ujjátieztiffeit.-vaUmint mit

e szakmaba vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerien végez.
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Hagy Lajos
hirdetési Irodájából Osapó uic& 13. ss.

Egy 15 év óta fennálló, igen jó 
forgalmú

bentos- és csemege- 
psr' áru üzlet,
más vállalat miatt azonnal átve- 

jhető. Az üzlet a város központ- 
lián van és úri vevőközönséggel

FÖLDES SÁNDOR
elektreteelmikai vállalata.

Debrecen, lagjtraitk udvar.
Legolcsóbban és ssaksserüen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését és évi jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

jMen elfogadható áron meglehet
kapni a Jlester-u. 39. sz. sarok házot.

Ezen háznak a tulajdonosa elhalt, azt 
a két gyermek örökölte és miután Debre­
cenből elakarnak menni, készek gyönyörű 
hosszú frontu házukat minden elfogadható 
árért odaadni. Ezen háznak gyönyörű utcai 
frontja van, sarok ház. Van rajta egy nagy 
péküzlet, kovácsmübely, 3 szoba, konyha, 
lővasaló szín és szénkamarával, van továbbá 
kerékgyártó műhely 1 szoba konyhával és
2 rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, pince,
3 kamara és fáskamarák. Az évi lakbérjö- Legjohb és legpontosabb
vedelem meghaladja a 900 irtotBOÁK zsebórák,

jól szabályozott

fali, inga és ébresztő
A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkahnasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a tőr (az arc- 4* kézbőrnek) 
Bdesését, kamvasságát, rAzssssinben jitezA 
fehértó Rét. Megszünteti a kérvörűeeíget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szilkifujta arcot 
mr, kezet, a legtttridebb idő alatt febérré s 
vsfoiiei. teszi Poudv alá is igen ajánlhat*!

Egy 8veg
mm
ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

KAM Joii uigüztrfta a Mf-ta
DEBRECENBEN,

főpiac SÍ. se. alatt, a Vár»sbázzál aeembea.

a legnagyobb választékban és leg­
újabb fazonokban jótállással legolcsóbban

Mattier BélaBosznay J. és Társa
divatárnházában,

jBebrasen, Eessutk-ntca 5.
I kaphatók._____

m mm

órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 
alatt szerezhetők be.

Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg- 
Jutányosabb árban 1 évi Jótállással

Alsóul**»*«»** 1893

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruháza Plao-Utca, a főpostáiral szemhon,

Őszi és téli árjeyyzék kivonata s
Gyermek köpeny

4-SO.től.

Bársony
Női -felöltők

12'50-töl
fekete és 
barna =

Bundák.Pongyolák

Mosó blouzok
2-50-tfil.

Plüsch felöltők
ll'50-től.

Színházi felöltők.Costömök.
Leány felöltőkSzőrme felöltők

7-50-től17 50-től

Szolid, olcsó Arak, előzékeny pontos kiszolgálás.

Nyomatott a Urlergógópen, (a .Debreeeai Újság“ nyomiájábaa.) Tulatdáne# Tkaa QjwU.
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